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Ş e d i n ţ a  C o m i t e t u l u i
E x e c u t i v  a l  C . C .  a l  P . C . R .

\

la  ziua de 15 martie 1974, a avut loc şedinţa 
Comitetului Executiv al C,C. al P.C.R., prezi
dată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român.

în cadrul şedinţei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a făcut o informare în legătură cu 
recenta vizită efectuată, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, în Republica Liberia, Repu
blica Argentina şi Republica Guineea, Comite
tul Executiv a acordat o înaltă apreciere acti
vităţii deosebit de fructuoase desfăşurate de se
cretarul general al partidului cu prilejul acestei 
vizite, a aprobat în unanimitate rezultatele vi
zitei, documentele semnate cu acest prilej, adop- 
tînd o hotărîre specială, care se dă publicităţii 
separat.

Comitetul Executiv a luat în discuţie şi a a- 
probat Programul pentru cercetarea şi valorifi
carea de noi surse de energie, care prevede va
lorificarea, în condiţiile unor tehnologii de înal
tă eficienţă, a unor surse de energie disponibile 
în ţara noastră, introducerea în circuitul ener
getic naţional şi dezvoltarea tehnologiilor de 
producere, manipulare şi consum pe scară marc 
a unor noi purtători de energie — obiective 
care se înscriu în cele mai actuale tendinţe ale 
energeticii pe plan mondial.

în continuare, a fost examinat proiectul Pro
gramului naţional privind eliminarea excesului 
de apă de pe terenurile agricole şi combaterea 
inundaţiilor, întocmit de o comisie specială, nu
mită, în acest scop de către Comitetul Executiv. 
Adoptáld orientările generale ale programului, 
Comitetul Executiv a stabilit să se  ia măsuri

energice pentru oprirea proceselor de eroziune 
şi degradare a terenurilor agricole, să se treacă 
Ia realizarea unui număr cît mai mare de ba
zine de retenţie prin construirea de baraje, cu 
mijloace cît mai economicoase, să se continue 
acţiunea de regularizare a rîurilor existente. în  
ce priveşte excesul de apă, Comitetul Executiv 
a stabilit să fie concepute sisteme care să poată 
fi folosite atit pentru combaterea excesului de 
apă, cit şi pentru irigaţii în sezoanele secetoase.

în cadrul şedinţei, Comitetul Executiv a exa
minat modul în care sint utilizate fondurile 

î pentru cercetare şi introducerea tehnicii noi în 
întreprinderile industriale. Scoţînd în evidenţă 
rezultatele bune obţinute, Comitetul Executiv a 
stabilit să se ia măsuri ferme pentru întărirea 
ordinii şi disciplinei în cheltuirea fondurilor 
destinate tehnicii noi, să se  urmărească mai în
deaproape introducerea mai operativă în pro
ducţie a rezultatelor cercetărilor, -să se asigure 
o eficienţă maximă a acestora.

în aplicarea consecventă a hotărîrilor Con
gresului al X-lea şi Conferinţei Naţionale pri
vind perfecţionarea conducerii şi organizarea di
feritelor sectoare ale vieţii social-politice, Co
mitetul Executiv a examinat proiectul Legii pri
vind controlul financiar preventiv, proiectul 
Legii remunerării după cantitatea şi calitatea 
muncii, proiectul Legii privind sistematizarea 
teritoriului şi localităţilor.

Comitetul Executiv a hotărît convocarea Ple
narei C.C. al P.C.R. in ziua de 25 martie a.c. 

Comitetul Executiv a rezolvat, de asemenea, 
unele probleme ale activităţii curente.

Printre noile utilaje, instalate re
cent in cadrul sectorului finisaj, al 
fabricii „7 Noiembrie“ Sibiu, figu
rează şi cele 23 maşini de tricotat 
ciorapi din fire sintetice cu 8 sis
teme de lucru. Un aport substan
ţial, atit la punerea in funcţiune 
cît şi la asigurarea permanentă a 
bunei funcţionări a  utilajelor, are 
maistrul loan Tlughea (in foto

grafie)
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La Casa de cultură a slmllcatelor din C is n ă d ie

CINCINALUL ÎNAINTE 
DE TERMEN -  ob iectiv  m ajor

al activităţii politice 
si cultural-educative

Aut ales pentru' analiză activitatea 
Casei do cultură «a sindicatelor din 
Cisnădie -— pe lingă alte consideren
te si datorită» poziţiei oarecum 
privilegiate pe dare o deţine. Fiind 
singura unitate «de cultură din oraş 
(exceptam cinenialografn!) polarize,.- 
?ă interesul pentru activităţile po
litice şi culturfel-eduicative din loca
litate, revenhţdu-i misiunea, sub 
conducerea şi 'permanenta îndrumate 
a Comitetului orăşenesc de partid, 
de a asigura caracterul unitar şi mi
litant — ofahslv al acestora.

O privire asupra programelor lu
nare de activitate, din ultimul an, 
precum şi participarea,‘la o serie de 
acţiuni politice şi criltural-educati- 
ve, ne permit să â preciem că, în 
contextul general al strădaniilor de
puse şi aî rezultatelor obţinute, fo
losirea. formelor şi metodelor acţiu
nii culturale de mobilizare a colec
tivelor de oamerţi, ai muncii, din în
treprinderile indUistriafe ale oraşului, 
la îndeplinirea cincinalului Inain ie 
de termen constituie un obiectiv 
major, permanent urmărit şi in bu
nă măsură realizat,

.Afirmaţia se susţine, în primul 
rând, prin succesele dobândite in o- 
rientarea ciclurilor de acţiuni săp- 
tărninale sau decadele —■ „Săptămina 
culturii cisnărik-ne“, „Decada cultu
rii tineretului cisiiădian", „Femeia 
salariată — aofie, mamă", etc. 
spre cuprinderea şi dezbaterea pro
blemelor de , stringenta actualitate» 
ale activităţii economice, spre con
ştientizarea necesităţii îndeplinirii 
planului cincinal înainte de termen, 
Sn special prin asigurarea, motivaţiei 
de ordin social şi individual, tn Ni
cest cadru eu avut loc întâlniri cu 
activişti de partid şi de stai. dezba
teri. simpozioane, mese rotunde, in- 
tîlnirî între veterani şi tinerii etc., 
(la care au participat muncitori, teh
nicieni, ingineri, cadre de conduce
re.

O altă serie de activităţi se des
făşoară la Casa de cultura în cadrul 
cîcMub eCincinalul înainte de ter
men“ şi se adresează tuturor cate
goriilor de salariaţi din oraş. De o

bună primire, suscitând Interesul 
participanţilor, s-au bucurat expune
rile şi dezbaterile pe temele: „Cali
tatea produselor. îmbunătăţirea :■ - 
tivităţii de export — sarcini cen
trale ale planului de producţie; căile 
sporirii rentabilităţii exportului“ ; 
„Modernizarea. înnoirea şi ridicare 
parametrilor tehnico-funcţionali 
produselor — mijloace principale de 
sporire a eficienţei economice in 
cincinalul 1971—4975". în acelaşi 
context se înscriu şi masa rotunda 
condusă de ing. Oprea Ga rab ule« 
director tehnic ia I.S, „Textila" p* 
tema: „Corelaţia dintre Îndeplinirea 
normelor şi perfecţionarea pregăti
rii profesionale", dezbaterea cu' sa
lariaţi ai întreprinderii „Mătasea ro
şie"; „Calitatea produselor •— sar: 
nă de onoare a fiecărui angajat", 
condusa de ing. Nicolae Frăţii- 
directorul unităţii, alte activităţi si
milare referitoare la folosirea 'fon
dului de timp. integrarea in muncă 
a tinerilor ele.

Analiza atentă a conţinutului «- 
cestor manifestări politico-educative 
scoate în evidenţă, pe lingă real', 
zările de necontestat, şl unele ne
ajunsuri. Acestea sínt legate, in 
principal, de modul, încă deficitar, 
în care_ se urmăreşte finalizare« 
concluziilor şi propunerilor rezulta
te din cadrul activităţilor desfăşura
te, lipsă ce se referă Ia casa de 
cultură, sub aspectul necesităţii de 
u reveni în pubtic, ideal cu aceiaşi 
participanţi, asupra modului. în care 
an fost aplicate măsurile stabilite, a- 
supra rezultatelor obţinute sau a 
persistentei stării de lucruri adu'să 
iniţial în discuţie. De asemenea, j;« 
sugera ca acţiunile politico-educari 
ve, ce vizează direct progresul eco
nomic, să capete un caracter mai u- 
nitar în concepţie şi mai ales, st 
vizeze o perioadă mai lungă, elint 
mîndu-se astfel planificarea de ci; 
cumstanţă, care, chiar dacă răspunde 
de ipoment unor necesităţi, nu est*

.(Sentirmare în pagi a îl-al, 
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II o  t  ă  v  i  p e  a
Comitetului Executiv e! C om itete: Centra! 2 ! Fsrtidiilui 

Comunist Român cu privire ia vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU în Liberia, Argentina şi Guineea
Comitetul Executiv al Comitetului 

Central al Partidului Comunist Ro
mân a luat cunoştinţă, cu deosebită 
satisfacţie, de rodnicele rezultate 
ale vizitelor de prietenie întreprin
se, între 3—11 martie 1974, de se
cretarul general al partidului, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu, în Repu
blica Liberia, Republica Argentina 
şi Republica Guineea.

Comitetul Executiv acordă o înal
tă apreciere bogatei activităţi şi mo
dului strălucit în care secretarul ge
neral al partidului a acţionat _ în. 
cursul acestor vizite şi cu prilejul 
convorbirilor purtate, în cadrul _ că
rora a reafirmat cu vigoare politica 
statornică a României socialiste de 
amplificare â colaborării pe multi
ple planuri şi, de sprijinire activă 
a năzuinţelor şi eforturilor statelor 
dirr Asia, Africa si America Latină 
care păşesc pe calea _ dezvoltării lor 
economice şi sociale independente.

Prin iniţiativele multiple ale to
varăşului Nicolae Ceauşescu, prin 
activitatea sa neobosită, desfăşura
tă cu înaltă competentă, cu abnega
ţie, dăruire şî pasiune revoluţiona
ră, se înfăptuiesc neabătut orientări
le şi hotăririle Congresului al X-lea 
al P.C.R., ale Conferinţei_ Naţionale 
a partidului, privind extinderea şi 
adincirea relaţiilor României cu toa
te ţările socialiste, dezvoltarea ra
porturilor cu ţările în curs 
de dezvoltare, cu celelalte sta
te ale lumii, creşterea con
tribuţiei sale la _ promovarea ri
nei politici noi în viaţa internaţiona
la, la consolidarea cursului pozitiv, 
îndreptat spre destindere şi colabo
rare între naţiuni.

Vizita recentă se înscrie pa hm a 
acţiunilor consecvente întreprinse, in 
anii din urmă, de partidul .şi statul 
nostru, de secretarul general al par
tidului, în direcţia promovării unei 
colaborări multilaterale cu ţările A- 
fricii şi A.mericii Latine — contribu
ţie de seamă Ia lupta împotriva im
perialismului, colonialismului şi neo- 
colonîalismuluîi. Desfăşurată în _ acest 
spirit. Virila în Liberia, Argentina şi 
Guineea a reprezentat un nou şi im
portant aport la întărirea solidarită
ţii poporului român cu lupta po
poarelor din aceste ţări pentru afir
marea identităţii lor -naţionale, pen
tru salvgardarea şi consolidarea su
veranităţii şî independenţei Jor, _ o 
contribuţie însemnată la întărirea 
frontului democratic, antiimperialist 
din întreaga lume.

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în cele trei state priete
ne, convorbirile purtate cu conducă
torii acestor ţări, au evidenţiat do
rinţa de colaborare, de dezvoltare 
a relaţiilor bilaterale în toate dome
niile — politic, economic, tehnico- 
ştîinţîfic, cultural — au dus Ia iden
tificarea de noi căi în vederea  ̂ dez
voltării si mai susţinute a unei fruc
tuoase si strînse conlucrări, reciproc 
avantajoase, de natură să asigure' 
proare°ul multilateral st tarilor noas
tre, să contribuie ta lichidarea mai 
ranidă a decalajelor ce le despart de 
tarile avansate din punct de vede
re economic. în cursul vizitei, au 
fost semnate un important număr 
documente oficiale, tratate, acorduri,

înţelegeri, convenţii, care aşează ra
porturile dintre România şi ţările v i
zitate pe o temelie trainică, de Iur.-- 
gă durată, în cadrul unei cooperări 
reciproc avantajoase, des-chizînd am
ple perspective dezvoltării relaţiilor 
de prietenie şi colaborare între po
porul român şi popoarele ţărilor 
respective. România socialistă, ea 
însăşi ţară în curs de dezvoltare, 
care face eforturi pentru accelera
rea progresului său. economic şi so
cial, nutreşte convingerea că extin
derea raporturilor de colaborare cu 
aceste state serveşte atit intereselor 
popoarelor respective, cît şi cauzei 
generale a cooperării şî înţelegerii 
internaţionale, a luptei antilmperia- 
iiste.

Comitetul Executiv subliniază im
portanta Istorică a tratatelor de 
prietenie şi cooperare cu Argentina 
şi Guineea —. tratate care asigură 
un fundament trainic colaborării 
multilaterale dintre România şi aces
te state, avind, totodată, o însem
nătate internaţională, ca documente 
care sintetizează principiile unor re
laţii noi între state, de egalitate, 
stimă şi respect reciproc. Aceste tra
tate, precum şi Declaraţia solemnă 
ou Republica Liberia, comunicatele 
comune încheiate cu cele trei ţări 
constituie o contribuţie de largă 
semnificaţie la promovarea noului 
tip de raporturi între state, înteme
iate pe respectarea strictă a inde
pendenţei naţionale, deplină egalita
te în drepturi, stimă şi avantaj re
ciproc, de neamestec sub nici o 
formă în politica internă şi externă 
a altor state, excluderea forţei şi a- 
meninţării cu folosirea ei, pe respec
tarea dreptului sacru al fiecărui po
por de a se dezvolta liber, de a-şi 
decide suveran căile dezvoltării sa
le.

Comitetul Executiv relevă cu sa
tisfacţie faptul că, în cursul întâl
nirilor şi convorbirilor tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu . şi tovarăşei 
Elena Ceauşescu cu conducătorii sta
telor vizitate, s-a ajuns Ia o identi
tate de păreri in probleme de inte
res comun privind raporturile bilate
rale şi la opinii apropiate, conver
gente în legătură cu viaţa interna
ţionala actuală, necesitatea întăririi 
unităţii de acţiune a popoarelor Sn 
lupta împotriva politicii imperialiste 
de forţă si dictat, de ingerinţe în 
treburile interne a!e altor _ state, a 
oricăror forme de dominaţie şi asu
prire a altor popoare. Au fost sta
tornicite premisele unei conlucrări 
strînse in direcţia promovării, prin 
acţiuni comune, a unei politici ac
tive în folosul păcii, independenţei 
şi progresului social, al asigurării 
dreptului fiecărei naţiuni de a-şi or
ganiza viaţa aşa cum o doreşte, do 
a prelua în rnîinite proprii bogăţiile 
naţionale şî a Ie folosi în interesul 
dezvoltării lor economice şi sociale.

Comitetul Executiv apreciază, în 
acelaşi timp, ca deosebit de ■ impor
tante .întâlnirile avute în cursul vi
zitei cu reprezentanţii partidelor po
litice, ai sindicatelor, organizaţiilor 
de masă şi obşteşti din aceste ţări. 
Aceste convorbiri, schimbul de opi
nii car« a avut loc au contribuit Ia 
o mai bună cunoaştere reciprocă, au 
reprezentat un aport de seamă la 
dezvoltarea relaţiilor prieteneşti din

tre poporul român şi popoarele res
pective, dintre Partidul Comunist 
Român şi forţele politice democra
tice şi progresiste din ţările vizita
te.

Comitetul Executiv constată cu 
satisfacţie că succesele poporului 
român in opera de făurire a socia- 
lismuilui sini tot mai larg cunoscute 
şii apreciate în lume, că sporeşte 
continuu interesul popoarelor faţă 
de experienţa României în construc
ţia social-economică socialistă, creş
te prestigiul ţării noastre Sn lume. 
S-a confirmat pe deplin şi cu prile
jui acestei vizite justeţea programu
lui elaborat de Congresul al X-lea 
şi a hotărârilor Conferinţei Naţio
nale privind accelerarea dezvoltării 
economico-sociale a ţării, perfecţio
narea continuă a organizării şi con
ducerii societăţii, creşterea — pe a- 
ceastă bază — a nivelului de trei, 
material şi spiritual, al întregului 
popor.

Comitetul Executiv îşi exprimă sa
tisfacţia pentru primirea deosebit de 
caldă de care s-au bucurat solii 
poporului român din partea condu
cătorilor statelor vizitate» cît şi a 
popoarelor acestora, materializată 
în ample manifestaţii cu caracter de, 
masă, de cordială preţuire şi stimă 
•— expresie a sentimentelor de pro
fundă consideraţie faţă de poporul 
român, de conducătorul partidului 
şi statului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, fată de rolul pe 
oare îl joacă în lupta pentru trium
ful idealurilor libertăţii, independen
ţei naţionale, progresului social, de
mocraţiei, păcii şri înţelegerii inter
naţionale.

în acelaşi timp, vizita a permis 
cunoaşterea transformărilor înnoitoa
re din aceste ţări, care — deşi se 
află în stadii diferite de dezvoltare 
— îşi propun , pe căi diverse, speci
fice, rezolvarea problemelor sociaî- 
economice cu care se confruntă, 
îşi afirmă tot mai hotărît voinţa de 
a pune capăt vechilor stări de lu
cruri şi de a construi o nouă so
cietate mai dreaptă, mai bună.

Comitetul Executiv apreciază că 
vizita in Republica Liberia, convor
birile cu preşedintele William Tol
bert jr„ Declaraţia solemnă comună, 
acordurile şi înţelegerile de coope
rare încheiate au pus bazele unor 
relaţii, durabile de prietenie şi cola
borare în diverse domenii de activi
tate, au statornicit premisele' unei 
conlucrări activ« pe plan interna
ţional in vederea infăptuirii princi
piilor de egalitate, dreptate şi echi
tate in relaţiile dintre state, spriji
nirii mişcărilor de eliberare naţiona
lă de pe continentul african, promo
vării cauzei păcii şi progresului in 
întreaga lume.

Comitetul Executiv îşi exprimă 
deplina satisfacţie pentru rezultatele 
excepţionale ale vizitei in Argenti
na, pentru rodnicile convorbiri pur
tate cu preşedintele Juan Domingo 
Peron. Tratatul de prietenie şi coo
perare, Acordul general de coopera
re economică şi tehnică, precum şi 
celelalte înţelegeri şi convenţii în
cheiate deschid perspective din ce
le mai favorabile dezvoltării unei 
conlucrări îndelungate, reciproc a- 
vantajoase, pe diverse planuri între

(Continuare in pag. a HX-a)

G ÎN D IR E  CONSTRUCTIVĂ, ANGAJARE PLEN A RĂ — 
RĂSPUNZÎND CHEMĂRII CONFERINŢEI PE TARĂ
A CADRELOR de c o n d u c e r e  d i n  a g r ic u l t u r ă

A cţionăm  pe to ate  fronturile 
bătăliei recoltei ”74

La i e i  ca toţi oamenii muncii din 
patria noastră, cooperatorii din Aţei 
au urmărit cu viu interes lucrările 
Conferinţei pa ţară a cadrelor de 
conducere din unităţile agricole de 
stat şi cooperatiste.

Claritatea cu care. cuvântarea to
varăşului Nicolae Ceauşescu defi
neşte direcţiile în care trebuie să 
acţionăm şi îndatoririle ce ne revin 
pentru sporirea aportului agricultu
rii la realizările economiei naţiona
le dă un impuls deosebit activităţii 
noastre, fiind o garanţie a justeţei 
unui drum pe care, străbătîndu-l, 
ţărănimea a ■ cules roade bogate.

Animaţi de dorinţa fierbinte şi 
h-otărîrea nestrămutată de a, dovedi 
că la Aţei politica agrară a partidu
lui este aplicată neabătut, întregul 
colectiv a şi acţionat pentru mate
rializarea valoroaselor idei cuprinse 
în cuvântarea secretarului general al 
partidului. Sub conducerea directă a 
organizaţiei de bază, am trecut la 
pregătirea şi desfăşurarea campaniei 
agricole de primăvară, punând un 
accent deosebit pe ridicarea simţu
lui de răspundere al fiecărui coope
rator şi întărirea spiritului de dis
ciplină la nivelul tuturor formaţiilor 
de lucru.

Spre deosebire de anîâ anteriori, 
acum dispunem de condiţii mai bune 
pentru sporirea producţiei agricole. 
Avem. cantităţi mai mari de îngră

şăminte, arăturile de toamnă au fost 
efectuate pe mari suprafeţe. Este de 
datoria noastră să punem în valoare 
pe deplin aceste condiţii* Pentru a- 
ceasta ne vom strădui să scurtăm 
la minimum perioada însămlnţăriJor, 
s ă  supraveghem Sn permanenţă cul
turile, pentru a interveni la timp eu 
acţiuni ce vizează realizarea unor 
producţii cît mai mari.

Având în vedere că de. felul cum 
vom lucra în această campanie de
pinde in mare parte atingerea dezi
deratului major, al activităţii, noas
tre — să obţinem producţii-record 
in. 1974.— ccmsilhü de conducere a 
hiat măsuri încă din aceste zile pen-’ 
tru efectuarea lucrărilor de sezon. 
Tractoarele şî plugurile cu tracţiune 
animală — pentru că noi avem mul
te terenuri în pantă — au fost mo
bilizate ia arături. Acţiunea s-a şi 
încheiat pe 70 Ia • sută din suprafe
ţele, rămase nearate din toamnă. S-a 
lucrat intens îa îndeplinirea obiec
tivelor planului de fertilizări. Semă
năturile de toamnă au primit, pe 
toată suprafaţa, o doză de 150—200 
leg azotoase îa ha, iar pentru cultu
rile de primăvară am. transportai în 
cîmp 2 500 tone de îngrăşăminte na
turale, asigurând 40 tone la ha.

In altă ordine de idei, oamenii au 
efectuat şi curăţări de mărăcînîşuri, 
scaieţi ?.a, pe cca 200 he păşune.

SVe-am asigurat întreaga cantitate 
de seminţe necesare.

Până în prezent am efectuat , însă- 
mânţări de orzoaica pe 20 ha şi le
gume pe 6 ha, se însămânţează tri
foiul. a fost asigurat răsadul necesar 
pentru încă 7 ha legume.

Pentrn ridicarea eficienţei activi
tăţii noastre am dori ca măsuri!» 
stabilite de Conferinţă privind zo
narea producţiei pinii Ia nivelul fie
cărei unităti să fie cit mai rapid tra
duse în fapt, ţini«,du-se cont atât de 
experienţa acumulată pe flecare co
lectiv, cît şi de potenţialul de pro
ducţie al terenurilor din zona res
pectivă. De asemenea, am dori ca 
organele centrale să urgenteze do
tarea unităţilor agricole cu tractoa
re de mare putere, utilaje, pentru 
mecanizarea Fierarilor pe terenurile 
ln pantă, Tecoltaroa şi prepararea 
furajelor, transportul şi, împrăştîe- 
rea îngrăşămintelor chimice, precum 
şi îmbunătăţirea aprovizionării cu 
piese de schimb.

în ceea ce ne priveşte, ne anga
jăm să consacram întreaga noastră 
capacitate şi putere' de muncă înde
plinirii în cele mai bune condiţii a 
sarcinilor ce ne revin pentru spori
rea continuă a producţiei agricole, 
pentru ridicarea eficientei economi
ce a activităţii Sn agricultură.

- ION M. PÖPESCU
f: - inginer şe! al C.Â.P. Aţei

La Mediaş

Asistenţa sanitară 
în dezbaterea 

plenarei Consiliului 
municipal 

al sindicatelor
Joi după-amiază, la Mediaş * 

avut loc plenara Consiliului sin
dical. municipal. Analiza muncii 
organizaţiilor sindicale, a orga
nelor sanitare şi a Ofidului 
pentru protecţia muncii în redu
cerea _ morbidităţii, a îmbunătăţi
rii asistenţei medicala şi preve
nirea accidentelor do muncă a 
constituit tema dezbaterilor par
ticipanţilor. îmbunătăţirea asis
tenţei medicale se reflectă în 
faptul ca, în 1973 au fost con- 
’sultaţi şî trataţi, în noua poli
clinică peste 349 000 de cetăţeni. 
Numărul pacienţilor consultaţi 
sau trataţi la dispensarele între
prinderilor se ridică Ia 118 000. 
Sumele alocate pentru protecţia 

şuncii s-au cifrat în total la 8 
milioane lei cu peste 800 000 lei 
mai mult decât in 1972.

In referatele prezentate s-au 
reliefat unele deficiente în acor
darea asistenţei medicale. Ast
fel numărul zilelor de boală a 
înregistrat faţă de anul prece
dent o oarecare creştere. S-a re
marcat totodată eă unii medici 
acordă scutiri medicale nejusti
ficate. La plenară s-a analizat şi 
frecvenţa unor boli profesionale 
îa diferite locuri de muncă a- 
doptindu-sc hotăriri iu vederea 
combaterii noxelor.

A

Intr-o după-amiază, nişte oameni
h

*  •  •

;; Nu spun că nu-i bună cauza

I asta principală a dumitate. Nu
mai că, veri matale, ea, cauza 
nu va rezolva problema celor

1 40 hectare cu sfeclă. Şi-atuncî
chestia devine alta; adică sin
tern noi. Ia, spune cîţi sîntem

I dispuşi să punem umărul şî vei.
vedea că n-avem ce face cu 

n cauza aia.

I Erau doi săteni plasaţi în col
tul dinspre „Supermagazin“ al 
piaţetei ce pare un fel de forum 

? al vechilor aşezări ale strămoşi
lor. Discutau calm, privind din 

1 cînd în cînd muntele, care cobo-

I ra parcă, odată cu amurgul, în 
sat. Vorbele se înşirau ca o li-

I tanie. înţelesul îmi scăpa. Îmi 
părea că aud un soi de dialog 
moromeţian...

I m Mai tirziu abia, am reuşit
să desprind „filozofia inutilităţii

I cauzei prindpaje". Era un fel de
tactică a demonstraţiei. Chestia

I ar fi cam aşa: Recunosc, adică, 
faptul că principala cauză a ne
cazurilor ce Ie mal avem este

Í insuficienţa diversificării mecani
zării, în funcţie de situaţia unei 

comune cu 4—5 unităţi indus-

•  Uri sfat •  Paradoxul „cauzei principale“ •  Feno
menul cotidian •  Generaţiile •  Casa celor care ar fi 
putut rămîne fara casă •  Forum •  Să te ajuţi singur!

V .

triale. Dar, uite, vin o sută şi 
mai bine.de familii de muncitori 
şi-şi zic: adică noi de ce n-am 
putea lucra în cîmp că doar a- 
bîa ieri am sărit la salar? şi-apoî 
călcăm zi şi ceas aceeaşi vatră 
a strămoşilor. Care vatră şi pe 
noi ne hrăneşte. Rezolv treaba 
fără amestecul „cauzei principa
le“, care există dar trece pe Ioc 
secund pentru o vreme.

* Să zicem zilnic de,două oii 
750-M20. Cam alîta-i mişcarea 
pendulatorie în comună. : Nave
tiştii. Asta nu înseamnă că nu 
trăiesc vremea fierbinte a vetrei 
lor submontane, cu tot ceea ce 
Ie, oferă. Vin. .se duc, revin, ac
tivează, se bucură, participă, 
sínt mîndri de casele lor, le în
frumuseţează, ie gîndesc mai a- 
cătării... Şi ei, ca ceilalţi. Ceea 
ce-i bine e că nu se simt rupţi 
de pulsul diurn...

•  Pa-o scenă din Deva cinci 
generaţii da dansatori de ia poa
lele muntelui nostru au dansat 
..căluşarul“ de-au răscolit sala. 
„Căluşarul transilvan“ trofeu 
îmbogăţeşte o vitrină la primă
rie. Cinci 'generaţii, de Ia puş
tiul cu pasul purtat ca-n febra 
începuturilor nerăbdătoare, la 
moşneagul cu căicătura apăsată 
şi plină de demnitatea tuturor 
samnificaţâilor vieţii....

•  Vreo două mii de puşti , din 
tară au casa lor. familia lor aici. 
Din primul an ele şcoală pîaă la 
primul lor salar, familia asta 
mare şi frumoasă îi hrăneşte, le 
dă deprinderi pentru o viaţă 
demnă, îi îmbracă. Verile-i strlu- 
ge ca o cloşcă sub aripă...  
Acasă!

•  Spuneam, piaţa Înconjurată 
4« clădiri publice pare tin Jo

rum. Bun pentru sfat de obşte. 
Gîndîtă, senzaţia continuităţii de 
tradiţii îmi pare cea mai fru
moasă amiază a satului..,

„Mai avem o clădire veche ~ 
zice primarul Bunea — şî-apoi 
totul , va' fi frumos"...

•  „Am săpat un şanţ — adică, 
ce şanţ? — un canal de jumă
tate km. Cind au auzit specia
liştii, care ar fi trebuit să  ne  
ajute, nu-şi credeau urechilor. 
Nai ne bazăm pe o vorbă: „>ă 
te ajuţi singur*. Vorbele sint ale 
instructorului de partid SăHş- 
leami.

★
O comună cu vreo 3 000 de 

s-uflele. Cu 3 000 de probleme. 
Cu lucruri bine durate dar şi 
cu necazuri. De fapt, cele 7 
puncte sínt cel puţin 7 sugestii 
pelrtru eventuale reportaje des
pre o .comună frumoasă de-a 
noastră şi despre oamenii ei.

Orlatul, adică, într-un amurg 
frontos, cald, primăvăratic...

VICTOR DO Vi ţ, A

J
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inspiraţie
t n  P ia ţa  6 M a r tie  d in  S ib iu  

se  a f lă  u n  m ic  m a g a z in , fă ră  
re c la m ă  lu m in o a să , fă r ă  f irm ă  
im p o z a n tă  ş i  f ă r ă  v e le i tă ţ i .  E ste  
m a g a z in u l d e  p r e z e n ta r e  ş i  d e s 
fa c e r e  a l  c o o p e r a t iv e i  „ A r ta  S i
b iu lu i“ , în  c a r e  s ín t  e x p u s e  p ro 
d u s e  d e  m a ro c h in ă r ie :  p o şe te ,  
g e n ţi,  c u re le , p o r tm o n e e  e tc ., in
tr-o m a r e  v a r ie ta te  d e  m o d e le  
ş i  c u lo r i. A u to a r e a  a c e s to r a  e s te  
g e s tio n a ra  m a g a z in u lu i,  G e r tr u d  
F a b r it iu s , o  a d e v ă r a tă  a r t i s tă  in  
m a te r ie .  N u m a i în  a c e s t  a n  ea  
a  c re a t  c î t e v a  z e c i  d e  n o i m o 
d e le  d e  o  d e o s e b i tă  f r u m u s e ţe  
ş i  o r ig in a l i ta te .  N u - i  d e  m ir a re  
că  p r in tr e  c l i e n ţ i i  u n i tă ţ i i  se  
numără c u m p ă r ă to r i  d in  B u cu 
r e ş t i ,  C lu j,  A r a d ,  B ra şo v .

Ia tă  o  u n i ta te  c a r e  fa c e  o  b u 
n ă  r e c la m ă  c o o p e r a ţie i  m e ş te 
şu g ă re ş ti  s ib ie n e .

(Pseudo)
publicitate

— Insul, sau insa care şi-a 
pierdut, undeva prin Sibiu, în 
13 curent, un portmoneu de cu
loare. .. continînd suma de... 
lei şi încă ceva, este invitat(ă) 
să-şi ridice obiectul de la ser
viciul personal al Inspectoratu
lui şcolar judeţean.

De, mai sínt destui neglijenţi, 
dar numărul oamenilor cinstiţi 
creşte pe zi ce trece.

— Uitucului care şi-a rezemat 
bicicleta de stîlpul telegrafic din 
faţa casei cu nr. 28 — str. Ţi- 
glarilor, Sibiu — îi amintim că 
din? a Iii-a au trecut 9 zile. Ce
tăţeanul din imobilul amintit, 
la care se află „velocipedul", 
n-are nevoie de obiecte străine.

Dacă uitucul mai tace mult 
(poate a „împrumutat“ bicicle
ta şi atunci este normal să. . .  
tacă) obiectul va fi scos la me
zat !

Domnule Anonim,
Indiferent cine eşti (pentru că 

din anonima dumitale semna
tă: .un grup de cooperatori" şi 
întărită cu titlul nobiliar „Io- 
nescu“) te poftim (dacă e ş t i ! )  la 
redacţie să-ţi argumentezi „faţă 
către faţă“ relatările din scri
soare. Zici că eşti un angajat al 
cooperativei .Construcţii şi mo
bilă“, unde se întîmplă tot fe
lul de nereguli, se trag sfori, se 
umblă cu uneltiri dubioase — 
încît .unitatea a ajuns în pra
gul falimentului“ — dar cerce
tările noastre te dezmint. Şi cul
mea, printre angajaţi n-am dat 
de nici un Ionescu.

Uite ce-i nene Eseule (aviz şi 
altor E se u  anonimi!) nu mai um
bla cu şoalda şi vezi-ţi de turta 
matale pînă eînd vei catadicsi 
să-ţi ridici viziera de pe obraz. 
Avem de lucru, nene Eseule...

Hoţii
•  Liviu Marin locuia pînă nu 

demult în satul Arpaşu de Sus 
nr. 298. Dar Intr-o zi s-a lăsat

tentat de nişte saci cu ciment 
pe care i-a luat şi i-a făcut să 
circule (cu alte cuvinte, i-a vîn- 
dut). Apoi, ca şi cînd nu era 
de-ajuns, s-a dus în pădure şi 
şi-a tăiat trei fagi înalţi şi 
drepţi ca... bravii.

De aceea spuneam că L.M. 
lo cu ia  în Arpaşu de Sus. Acum 
ş i-a s c h im b a t  d o m ic iliu l.

•  Ştefan Lăcătuş, deşi are nu
mai 19 ani, s-a înscris deja pe 
lista ceior certaţi cu legea, tn 
ultima vreme şi-a ales victime
le din rîndul credincioşilor ca
re frecventau catedrala din Si
biu. Aceştia, cu, gîndul Ia cele 
sfinte, n-aveau timp să se mai 
gindeascâ şi la buzunare. Tn 
schimb s-a gîndit Ş.I.. să-i bu- 
zunăreascâ.

•  Prins cu „ocaua mică" a 
fost şi Iosif Balasz, originar din 
judeţul Mureş. Acesta, profitînd 
de oboseala şi neatenţia unui 
cetăţean ce stătea în holul Sta
ţiei C.F.R. Sibiu, i-a subtilizat 
geanta care, bineînţeles, nu era 
goală...

Acum I.B. se află la loc sigur 
şi încearcă să pătrundă adevă
rul zioaleij hoţia are picioare 
scurte.

Cronica
anacronismelor
P R O IE C T A N T U L  ş i B E N E F I

C I A R U L  a u  u i ta t,  la  d a re a  în  
fo lo s in ţă  a  c e lo r  25 b lo c u r i d in  
H ip o d r o m  III  S ib iu , c ă  o a m e n ii  
m a i ş i  m ă n în c ă . N u m a i a şa  se  
e x p l ic ă  f a p tu l  că  a ic i  n u  e x is tă  
n ic i  c e l  p u ţ in  u n  c h io şc  d e  p îin e  
sa u  u n  a p ro za r . P e n tr u  o  f r a n 
z e lă  g o s p o d in e le  s ín t  o b l ig a te  
să  fa c ă  u n  c ro s  d e  25 m in u te ,  
d u s  ş i  în to r s , p în ă  la  c e l  m a i  
a p r o p ia t  m a g a z in  a lim e n ta r .

R E M O R C A  21-S b-1848 , P IE R 
D U T A  a c u m  o p t  să p tă m în i  p e  
s tr .  Î n f r ă ţ ir i i  (S ib iu ) , î ş i  a ş te a p 
tă  r ă b d ă to a r e  s tă p în u l.  A c u m ,  
p în ă  n u  a ju n g e  d o a r  s c h e le t  
(c a u c iu c u r ile  ş i  tă b lă r ia  s -a u  r a 
m o li t  rău!).

S A  N U  F A C E Ţ I G U T U R A I  
jo ia  d u p ă -a m ia ză , d u m n e a v o a s 
t r ă  lo c u ito r i  a i  m u n ic ip iu lu i  M e 
d ia ş , p e n tr u  că  to a te  m a g a z in e le  
t e x t i l e  s ín t  în c h is e  ş i r is c a ţ i  să  
fo lo s i ţ i  m in e c a  h a in e i. D e  c e , in  
a c e e a ş i  z i  ( ş i  z i  d e  tîrg ! )  să  p u 
n e m  t o a t e . . .  b a t is te le  su b  la 
c ă t  ?

I A  B U L IO N U L  N E A M U L E j în  
c u t ie  d e  c o n se rv ă  c u  e t ic h e tă  d e  
„T o ca n ă  d e  leg u m e" . Aşa se  în 
t îm p lă  la  „ M a g a z in u l m ix t* din 
s a tu l  M o a rd ă ş  ( d a r  n u  n u m a i  
aco lo !) A u  p ă ţ i t - o  m u l ţ i . . .  A z i -  
m îin e  c e r i  c o s t iţă  d e  p o rc  c u  f a 
so le  ş i p r im e ş t i  e le fa n t tn sos 
de c a s ta n e .

Ia  c o n s e r v a  — m iţă -n  sa c , n e a 
m u le !

L A C  S A  F IE , C A  B R O A Ş T E L E  
se  a d u n ă . Ş i la c  e s te  in  su b so 
lu l  te h n ic  a l  b lo c u lu i d e  g a r s o 
n ie r e  G - l  H ip o d ro m . R ă m în e  ca  
zo o lo g i i  să - l  p o p u le z e  c u  c e le  
m a i a le s e  e x e m p la r e  d e  b a tr a 
c ie n i.

A p ă  la  su b so l, a p ă  la  c a lo r i
fe r e ,  n u m a i la  W .C .-u r ile  b lo c u 
lu i  n u  c u rg e  n ic i u n  s tro p .

MODA JAVRELOR FRIZATE 
a fost scoasă din lada de zestre 
a străbunicelor şi trimisă la pa
radă pe străzile urbei noastre. 
Tot felul de doamne cu tot fe
lul de căţei se plimbă, sau sta
ţionează, unde-i vine bine dobi
tocului să-şi ridice... piciorul.

Mă rog — iubiţi animalele! 
— dar nu le mai dpceţi cu 
dumneavoastră prin instituţii 
publice, restaurante, magazine, 
că se supără sanepidul şi ser
viciul de ecarisaj !

TOT DESPRE ANIMALE — 
capre şi pisici — care-şi dau 

. întîlnire în amurg la recipienţii 
blocurilor nr. 18 şi 19 Hipodrom. 
Scormonesc în lăzi, dau gunoa
iele pe jos şi se înfruptă cu 
toate reziduurile-bunătăţi arun
cate de gospodine. Banchet, nu 
glumă! Şi murdărie şi miros — 
fără glumă!

.O B S E R V A T O R

Festivalul de jazz Sibiu '74

j a z z
Vő prezentăm -  de la stingă la dreapta -  patru dintre liderii formaţiilor 
participante la Festivalul de jazz care »a avea loc în zilele de 16-17 mar
tie a.c. la Sibiu: Sile Dinicu, Dan Mindrilă, Erik Manyak şi Nicoiae Ionescu

D u p ă  d o i a n i... 
a l t re ile a  g o n g

Viat« culturală a municipiului de 
•pe malurile Cibinului înregistrează 
astăzi un eveniment memorial: pen
tru prima oară în cetatea unde zi
durile medievale se împreună cu li
nia pură a arhitectonicii moderne 
un festival de jazz aduce din întrea
ga ţară pe toţi iubitorii acestei mu
zici. Sibiul preia astăzi ştafeta de 
la Ploieşti cu dorinţa sinceră de a 
fi Ia înălţimea unei tradiţii lăudabile.

Din toate colţurile ţării au sosit 
în această dimineaţă reprezentanţi

S P O R T  •  S P O R T  •  SP O R T
Fotbal

Gaz metan Mediaş -  Carpaţi Mîrşa 5-2 (3-1)
Joi după-masă, echipa Gaz metan 

a susţinut un joc de pregătire cu e- 
chiipa divizionară C, Carpaţi Mîrşa,
pe care a întrecu't-o cu 5—2.

Antrenorii med ieşeni, au utilizat 
întregul lot de jucători.

Realizatorii golurilor au fost: Mo

rarii (min. 2), Tarcea (min. 20), Jiga 
(min. 30), Jac (min. 51, din 11 m) şi 
Barna (min. 74) pentru gazde, res
pectiv Barbu (min. 41), Tarcea II 
(min. 87).

Z. RlŞNOVEANU

Faza judeţeană a cam pionatului 
republican

'Astăzi, 16 martie, ora 18, în-sala 
clubului „Independenţa" va avea 
Ioc faza pe judeţ a campionatului 
republican de box pentru juniori 
mici şi mari la care participă echi-

. pele Şcolii sportive Şoimii Sibiu, 
C.S.M. Sibiu, Voinţa Sibiu, Petrolul 
Mediaş, Voinţa Mediaş, Unirea Oc
na Sibiului şi Cibinul Cisnădie.

Preliminariile acestei gale au în
ceput de joi.

PANORAMIC COM
S îm h ă la  i6 . ill . 1974

SIBIU — Fotbal: Electrica Sibiu 
— Metalurgica Sibiu (ora 16, teren 
C.F.R., camp, jud.); Şantierul — Ba
lanţa (ora 16, teren Voinţa, camp, 
jud.)» Independenţa — Metalul I.O.S. 
(ora 16, teren Independenţa, camp, 
jud.).

MEDIAŞ — Fotbal: Textila — 
Sparta (ora 16, teren Textila): Re
cord — Automecanica (ora 16, teren 
Record) — ambele In camp. jud.

COPŞA MICA — Handbal: Meta
lul C. Mică (div. B) — A.S.A. _Tg. 
Mureş (div. A) — (ora 17, meci a- 
mical).

D u m in ică  17. III. 1974
SIBIU — Fotbal: F. C. Şoimii — 

Metróm Braşov (ora 11, stadion Şoi

mii, divizia B): Construcţii Sibiu — 
Unirea Ocna Sibiului (ora 9, teren 
Voinţa, camp, judeţean).

MEDIAŞ — Fotbal: Gaz metan — 
Progresul Bucureşti (ora 11, teren 
Municipal, div. B); Geamul — Avln- 
tul Dirlos (ora 11, teren Record, 
câmp. jud.).

AVRIG — Fotbal: Sticla Avrig — 
Dinamo Sibiu (ora 11).

TÄLMACIU — Fotbal: Unirea — 
C.F.R. Sibiu (ora 11).

ŞEICA MARE — Fotbal: Spicul — 
Stăruinţa Mediaş (ora 13).

TlRNAVA — Fotbal: Viitorul — 
IMIX Agnita (ora 11).

ALMA — Fotbal: Recolta — Car- 
bosin Copşa Mică (ora 13).

•  M îin e , d u m in ic i  17 m a r t ie ,  
o ra  11,30, se  r e d e s c h id e ,  c o m 
p le t  r e a m e n a ja tă ,  l ib r ă r ia  „D a
c ia  T ra ia n ă “  d in  S ib iu . F u n c ţio -  
n in d  p e  s i s t e m  d e  a u to s e r v ir e ,  
u n i ta te a  p u n e  la  d is p o z i ţ ia  v i 
z i ta to r i lo r  l i te r a tu r ă  s o c ia l-p o li-  
t ic ă , b e le tr is t ic ă ,  c ă r ţ i  d e  a r tă  

ş i tu r is m , l i te r a tu r ă  în  l im b a  

g e rm a n ă , p r e c u m  ş i s o r t im e n tu l

INFORMAŢII .  INFORMAŢII .  INFORMAŢII

c o m p le t  d e  r e c h iz i te  şc o la re .
T o a te  t i t lu r i le  v o r  f i  e x p u s e  

fro n ta l .  M o b il ie ru l n o u  c o n fe c 
ţio n a t,  a  fo s t  c o n c e p u t d e  R e i-  
m a r  U n g a r , d ir e c to r u l  C e n tru lu i  
d e  l ib r ă r ii.

In c e p in d  d e  lu n i ÎS m a r t ie ,

l ib r ă r ia  v a  fu n c ţio f ia  c u  p ro 
g r a m  n o n -s to p , 8—20,00.

m D u p ă  u n  tu rn e u  in  c i te v a  
o ra şe  ş i sa te  d in  ju d e ţu l  B ra 
şo v ,  c a re  s -a  b u c u r a t d e  o  c a ld ă  
p r im ir e  d in  p a r te a  p u b lic u lu i,  
a r t i ş t i i  a m a to r i  a i  C a se i d e  c u l

tu r ă  a  s in d ic a te lo r  d in  S ib iu , 
re ia u  la  s e d iu  a n tr e n a n tu l  s p e c 
ta c o l  d e  v a r ie tă ţ i  „N O N -S T O P " .

P r im a  r e ln t î ln ir e  c u  p u b lic u l  
s ib ia n  v a  a v e a  lo c  lu n i 18 m a r 
t ie ,  o r a  20,00, p e  sc e n a  C a se i d e  
c u ltu ră , u n d e  a n s a m b lu l d e  e s 
tra d ă , s o l iş t i i  M a rg a re ta  N e a g u  
ş i R ik y  D a n d e l, v o r  în c e rc a  să  
d e m o n s tr e z e  p r o s p e ţ im e a  t in e 
re a sc ă  a  a c e s tu i  sp e c ta c o l.

Ca dispoxifia

SIBIU: PACEA: Misterioasa pră
buşire (orele 9,00; 11,30; 15,00: 17,45:
20.30) ; ARTA: Generalul doarme Tn
picioare (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20.30); TINERETULUI: 
Despre o anume fericire (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); IN
DEPENDENTA: Un om în sălbăticie 
iwele n,00; 14,30; 16,30; ' 18,30;
30.30) ; 7 NOIEMBRIE: Perla Coroa
nei (orele 10,00; 14,00 16,00; 18,00 
fi 20.00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: întoarcerea 
lui Magellan (orele 9,00; 11,15;
14,00; 16.30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Pisica junglei (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: A sosit un 
soldat de pe front (orele 11,00; 16,00; 
13,00; 20 00).

AGNITA: 8 MAI: Urmărire la 
Amsterdam (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Simon Templar Intervine (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Nunta de aur
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Explozia (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Şapte zile şi Albă ca Zăpada şl cei 
şapte pitici (oreie 16,00 şi 19,00).

9,00 — De la Alfa la Omega. En
ciclopedie pentru şcolari. 9,30 
Film serial. Eneida. 10,20 — Bueu- 
reştiul necunoscut: Clepsidrele bă- 
trînei Inimi... 10,35 — Gala ma
eştrilor. Magda laneulescu. 11,05 -a

Telecinemateca (reluare). 11,45 — 
Din lirica universală. 12,05 — Me
lodii... melodii — muzică uşoară. 
16,00 — Fotbal; U.T.A.—Steaua (di
vizia A). Transmisiune directă de 
la Arad. In pauză: Caleidoscop cul
tural-artistic. 17,45 — Telex. 17,50
— Avanpremieră. 17,55 — Din ţă
rile socialiste. 18,05 — Familia. 
18,35 — Muzica. Emisiune de ac
tualitate muzicală. 19,00 — Gum 
vorbim. 19,15 — Publicitate. 19,20
— 1001 de seri. Poveştile bunicuţei 
Oaie. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Cîntecu! săptămtnii. Drag, Bucu
reşti! 20,05 — Teleenciclopedia. 
Cloşca cu puii de aur. Istoria mo
bilei (I). Insula păsărilor. Surfing. 
20,45 —• Film serial. Columbo. 
„Alibi mai mult ca perfect". 21,55
— Ritmuri argentiniene. — Specta
col de ctntece şi dansuri. 22,40 — 
Telejurnal. Sport. 22,50 — Romanţe 
si cîntece pe versuri de Octavian 
Goga, »

Astăzi, pentru publicul sibian vor 
cînta: Mihai Constantinescu, Gioni 
Dimitriu, formaţia Horia Moculescu, 
solista sibiană Margareta Neagu, pre
cum şi Antonio — Italia, într-un 
concert de muzică uşoară ce va a- 
vea loc la Teatrul de stat din Sibiu, 
la orele 17.00 şi 20,00.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ călduroasă, cu 
cerul mai mult noros. Temporar va 
ploua slab. Vintul va sufla slab din 
sectorul sud-estic. Minimele vor ii 
cuprinse Intre minus 2 şi zero gra
de, iar maximele vor oscila între 7 
şi 9 grade.

ai mişcării jazzlstice româneşti afla
tă într-un puternic proces de afir
mare. Presa, radioul, televiziunea 
sint prezente in Sibiu pentru a imor
taliza evenimentul. Dar mai presus 
de acestea, iubitorul de jazz sibian, 
cu biletele ambelor spectacole în 
buzunar, priveşte — cu liniştea şi 
amabilitatea unei gazde care ştie că 
totul este pregătit — . exodul bucu- 
reştenilor, braşovenilor, timişoreni
lor, ieşenilor, clujenilor, ploieşteni- 
Jor, tuturor acelora pentru care cu- 
vîntull „jazz" a încetat să mai re
prezinte un neologism şi a devenit 
expresia atotcuprinzătoare a unei 
muzici superioare, puternic ancorată 
în melosul acestui pămînt.

Nu întîmplarea a făcut din Sibiu 
locul de desfăşurare a ediţiei a IV-a 
a Festivalului de jazz.

Mai mult decît orice, au făcut-o 
oamenii. Sibiului. Aceşti minunaţi 
ascultători pentru care muzica e la 
fel de necesară oa şi aerul. Aceşti 
pasionaţi cu abonamente Ia Filar
monică, la micro-stagiunea Operei 
din Cluj. O viaţă culturală elevată 
a pregătit terenul pentru lăstarul 
pe care Clubul de jazz al Casei de 
cultură a tineretului l-a sădit cu 
grijă în sufletul receptiv al sibianu- 
lui, hrănit din copilărie cu Mozart, 
Beethoven şi Bach . . .

In cel de-al 4-lea an de viaţă, 
Clubul de jazz sibian, animat de 
neobositul profesor Nicoiae Ionescu, 
trăieşte bucuria marii RECUNOAŞ
TERI şi ÎMPLINIRII

In anul sărbătoririi a 30 de ani 
de la eliberare, în anul Congresului 
ai XI-lea al P.C.R., Festivalul de 
jazz Sibiu ’74 este un omagiu adus 
acestor evenimente memorabile în 
viaţa poporului nostru. Astăzi, !a 
ora 19,00, sub zecile de reflectoare 
ale orgii de lumini şi ale televiziu
nii, In sala de spectacole a Casei de 
cultură a sindicatelor, In faţa micro
foanelor, marele forum al jazzului 
românesc va Începe. După 2 ani de 
tăcere, primele acorduri vor fi cele 
interpretate de sibieni...

Lor şi tuturor celor înscrişi pe afi
şul de aur ai Festivalului de jazz 
Sibiu 74 — SUCCES!!!

GEORGE DAVID 
■ g u r a  m s a  aas» «»säs tausa m m  s

Formafü 
şi mentori

Seara /
Combo — Mircea Ionescu (Ro

man). Pianistul Mircea Ionescu 
şi instrumentiştii săi au partici
pat şi la ultima ediţie a festi
valului de jazz de Ia Ploieşti.

TRIO — GABRIEL MARGA
RINT (Cluj) — O înlilnire cu un 
vechi jazzman, cunoscut publi
cului ca dirijor al formaţiei Ca
sei de cultură a studenţilor din 
Cluj şi ca autor al muzicii fil
mului „Simpaticul domn R".

TRIO — ADRIAN NEAGU 
(Bucureşti) — tinăr pianist, stu
dent la Conservatorul din Bucu
reşti, preşedinte al clubului de 
jazz de la Casa de cultură „Fr. 
Schiller“. Temperament tumul
tuos, posesor al unei tehnici su
perioare, aflat în plină ascensi
une artistică, este unul din pia
niştii care vor oferi o plăcută 
surpriză spectatorilor şi specia
liştilor.

OUINTETUL TITEL POPOVIC1 
(Iaşi). Fraţii — Popovici, cu in 
Contestabila lor valoare, recu
noscută In festivaluri naţionale 
şi internaţionale, vor apărea in 
festival cu un repertoriu axat pe 
teme proprii, tratate intr-o ma
nieră originală.

OUINTETUL DE JAZZ „BUCU
REŞTI“ — cea mai prestigioasă 
formaţie combo a României, ca
re a delectat publicul sibian de 
trei ori In mai puţin de doi ani, 
este aşteptată cu un interes de
osebit.

Seara a ll-a
TRIO — PAUL WEINER (Ti

mişoara). O mult aşteptată întîl
nire a Iubitorilor de jazz sibieni 
cu virtuozul pianist din oraşul 
de pe malurile Begăi.

AUREL MANCIU şi formaţia 
„LYRA“ (Timişoara) — vin ho- 
tărîţi să demonstreze că dixie
landül nu mai are taine pentru 
ei.
OUARTETUL RICHARD OSCHA- 

NITZKY (Bucureşti), alcătuit din 
instrumentişti a căror valoare e 
recunoscută pe plan naţional şi 
internaţional vor cînta pe scena 
festivalului un potpuriu de bos- 
sa-nove.

„FORUM SUPER GROUP“ 
(BUCUREŞTI) — noua fo rm aţie  
de jazz-pop a lui Dan Mindrilă 
excelent primită de oublic la 
gala revistei „SĂPTĂMlNA", va 
interpreta compoziţia acestuia 
„Suita sibiană", lucrare scrisă 
special pentru festival.

Gala celei de-a doua zile va 
fi încheiată de BIG-BAND-ul Ra- 
dioteleviziunii Române, condus 
de Sile Dinicu. Excelenta forma
ţie nu mai are nevoie de pre
zentări.

G. D.

La clubul 
tinerilor ingineri 

şi tehnicieni
Comitetul municipal Sibiu el 

U.T.C. a organizat recent la Oasa 
de cultură a .tineretului un club 
pentru tinerii ingineri şi tehni
cieni din unităţile industriale Si
biene.

Joi, cu prilejul celei de-a doua 
întîlniri de lucru a colectivului 
de conducere al clubului, s-a 
discutat şl s-a aprobat conţinu
tul planului de muncă pentru 
perioada următoare precum si 
textul unui chestionar informa
tiv şi de sondaj adresat celor 
400 ingineri şi tehnicieni din în
treprinderile municipiului. Răs
punsurile chestionarului vor sta 
la baza elaborării temelor dé 
studiu şi de acţiune, a viitoare
lor activităţi. Pentru început, in
ginerii şi tehnicienii mecanici 
şi-au propus o vizită de docu
mentare şi apoi dezbateri sub 
forma unor schimburi de expe
rienţă în unităţile industriale în 
care munca fizică deţin« încă o 
pondere însemnată. Se urmăreşte 
o colaborare directă Intre spe
cialiştii acestor unităţi pentru 
soluţionarea unor probleme de 
producţie care pot înrîuri pro- 
ductivitaiea, optimizarea fluxului 
tehnologic, calitatea produselor şi 
altele.

I

Âu încăput 
lucrările simpozi

onului cu tem a  
„M odernizarea re
ţe le lo r geo d ezice*

Sub egida Consiliului Naţional 
al Inginerilor şi Tehnicienilor, vi
neri au început în Capitală lu
crările simpozionului cu tema 
„Modernizarea reţelelor geodez5- 
ce" la care iau parte specialişti 
din institute de cercetare, din în- 
văţămînt şi din cadrul secţiilor 
de proiectare judeţene.

Referatele prezentate tn cadru! 
simpozionului relevă rezultatele 
cercetărilor întreprinse recent in 
ţara noastră, precum şi variate 
aspecte ale aplicării lor în prac
tica geodezică. Ele abordează, 
între altele, teme privind princi
palele tipuri de reţele geodezice 
utilizate în urmărirea deplasări
lor scoarţei terestre, probleme 
legate de determinarea nivelului 
mediu al Mării Negre, aplicaţii 
ale unor tehnici moderne în mă
surătorile geodezice. Pe agenda 
acestei reuniuni se află înscrisă 
o sferă largă de probleme a că
ror rezolvare va contribui ia 
stabilirea unor căi şi soluţii pen
tru dezvoltarea şi modernizarea 
reţelelor geodezice. Totodată, 
sínt prevăzute două mese rotun
de consacrate dezbaterii posibili
tăţilor de generalizare a noului 
sistem de proiecţii stereografice 
şl a măsurilor ce trebuie între
prinse pentru întreţinerea reţele
lor şi conservarea punctelor geo
dezice.

(Agerpres)

I i®SE3 ■MM ■  Li i

Cincinalul înainte d e  termen
(Urmare din pag. I)

în măsură să asigure eficienţa scon
tată.

In economia generală a activităţii 
Casei de cultură a sindicatelor din 
Cisnădie, obiectivele acţiunii de mo
bilizare, prin mijloace politico-edu
cative, a oamenilor muncii la reali
zarea cincinalului înainte de termen, 
se regăsesc şi în cursurile Univer
sităţii populare organizate pentru 
ucenicii şi salariaţii ce doresc să-şi 
perfecţioneze pregătirea profesiona
lă. Conlucrarea bună dintre unităţi
le economice şi casa de cultură s-a 
materializat în organizarea, la Uni
versitatea populară, nu numai a u- 
nor cursuri pe teme politico-econo- 
mice cu caracter informativ, ci şi a 
unora tehnico-aplicative şi de reci
clare.

Conceput ca un util instrument de 
lucru, cabinetul de ştiinţe sociale, 
intrat în prezent în depline drepturi 
după o perioadă de „prezentă expo- 
ziţională“, are trecut în programul 
de activitate, cu prioritate, proble
me economice, utilizarea materialu

lui documentar existent — publicaţii, 
scheme, grafice, diapozitive, filme 
în direcţia acţiunii ferm angajate 
de influenţare a conştiinţe! oameni
lor muncii, de formare şi consolida
re a gîndirii lor economice, de în
ţelegere a necesităţii îndeplinirii 
înainte de termen a cincinalului prin 
prisma dublei lor calităţi, de pro
prietari şi producători. Ceea ce se 
cere acum cabinetului de ştiinţe so
ciale al Casei de cultură a sindica
telor, este întocmirea unui program 
de perspectivă, cu obiective măsu
rabile, care să vLzeze o activitate 
diferenţiată, pe categorii de public, 
în funcţie de pregătire, sex, ocupa
ţie.

Ar mai fi de luat în discuţie o- 
rientarea repertoriului formaţiilor 
artistice de amatori spre cerinţele 
mobilizării în muncă a salariaţilor. 
Se poate aprecia că in această di
recţie Ia Cisnădie au existat preo
cupări, nu lipsite de unele rezultate.

Cu toate acestea, considerăm că 
dacă la programele prezentate spe
cial, cu ocazia sărbătoririi fruntaşi
lor tn producţie sau a veteranilor, 
repertoriul este bine orientat şi e-

chilibrat, la alte manifestări artisti
ce, acesta mai poate fi îmbunătăţit 
la fiecare formaţie, In direcţia pro
movării mai largi a clntecu lui re
voluţionar, de muncă, a dansului cu 
temă, in general prin abordarea u- 
nui repertoriu care să aducă p# 
scenă oameni cu minunatele lor fap
te de muncă.

Desigur, aria de acţiune, sfera de 
influenţă a Casei de cultură nu se 
reduce Ia activităţile de sediu. O 
altă dimensiune caracteristică a 
muncii politico-educative a insti
tuţiei de cultură cisnădiene este 
organizarea şi desfăşurarea unor ma
nifestări cultural-educative şi ar
tistice în întreprinderi şi Institut!!. 
De altfel, tocmai acest circuit per
manent întreprindere — casa 5« 
cultură — Întreprindere, asiguiă 
substanţa şi girul împlinirilor în ac
tivitatea aşezămîntului de cultură.

Modul în care a fost concepută şl 
a demarat activitatea, In acest an 
aniversar, îndreptăţeşte aprecierea 
că sínt create toate premisele pentru 
situarea activităţii de propagandă e- 
conomică la nivelul sarcinilor trasa
te de partid.

D ia lo g  c u  cititorii
SB Tinerilor care sínt chemaţi 

să-şi satisfacă serviciul militar, şi au 
efectuat concediul de odihnă inte
gral pe anul în curs, nu li se va pu
tea pretinde să restituie partea din 
indemnizaţia de concediu corespun
zătoare perioadei nelucrate din a- 
nul pentru care i s-a acordat «cel 
concediu. Temeiul legal, stimaţi to
varăşi de Ia compartimentul salari
zare al Seqţiei de panificaţie Mediaş 
(cu observaţia că scrisoarea nu este 
semnată, şi nu este ştampilată (?). 
este art. 72 din Codul muncii, în 
sensul că acestor categorii de anga
jaţi „contractul de muncă li se men
ţine", ori potrivit art. 19 punctul 5 
din Legea nr. 26/1967, aceste resti
tuiri se fac numai în cazul în care 
„contractul de muncă a Încetat*.

■  Iată răspunsul Ia întrebările 
ridicate de dv. tovarăşe Teofil Si- 
crea (Valea Viilor), care ne seri sti 
în numele întregului colectiv de 
muncitori din secţia rafinare a 
I.M.M.N. Copşa Mică. Conform pre
vederilor art. 124 din Codul muncii 
„repausul săptămînal se acordă de 
regulă duminica. în cazurile în care 
procesul de producţie nu permite în
treruperea activităţii sau specificul 
serviciului impune desfăşurarea mun
cii şl tn ziua de duminică, conduce#

PE TEME JURIDICE
rea unităţii, cu acordul comitetului 
sindicatului, stabileşte o altă zi din 
săptămînă ca zi de repaus, cu condi
ţia ca cel puţin o dată la 2 luni fie
cărei .persoane să i se asigure • ziua 
de repaus săptămînal duminica".

Zilele de sărbătoare legală şi ce
lelalte zile In care potrivit dispozi
ţiilor legale nu se lucrează, se plă
tesc cu un spor de 100 la sută din 
salariul tarifar de încadrare, dacă 
angajaţii prestează muncă în unitate 
(art. 120 litera b din Codul muncii).

Potrivit dispoziţiilor Legii nr. 26/ 
1967 ordinea concediilor de odihnă 
va fi stabilită eşalonat în tot cursul 
anului ţinîndu-se seama de intere
sele bunei desfăşurări a activităţii 
şi de interesele angajaţilor.

Codul muncii nu prevede posibi
litatea acordării de timp liber remu
nerat pentru angajaţii care doresc 
să meargă la nunţi, botezuri, înmor- 
mîntări etc. In asemenea situaţii se 
poate rezolva de către conducerea 
unităţii, fie prin acordarea de con
cediu fără plată a zilelor respective 
sau din concediul lega! de odihnă, 
iie prin obligaţia angajatului de a 
recupera timpul nelucrat.

O In cazul transferului tn intere
sul serviciului, tovarăşe Toma Bon- 
cea (Avrig), salariatul îşi păstrează 
salarizarea avută la unitatea de la 
care s-a transferat, ou condiţia ca Ia 
noul loc de muncă reţeaua de salari
zare să permită acordarea acestui 
salariu. In caz contrar se va acor
da salariul maxim prevăzut pentru 
noul loc de muncă.

B  Nu aţi precizat tovarăşe loan 
Mărgineanu (Micăsasa) dacă sistarea 
plătii abonamentului de transport de 
către unitaite a survenit ca urmare 
a majorării salariului prin acorda
rea unei categorii sau trepte de sa
larizare, deoarece Sn acest caz v,ui
ta tea a procedat legai. Dacă depăşi
rea plafonului de i 000 lei Ia sala
riul tarifar de încadrare a avut loc 
ca urmare a unei majorări generale 
a salariilor, printr-un act normativ 
în care se prevede că majorările de 
salariu nu au influenţat asupra drep
tului la abonamentul de transport, 
unitatea trebuie să vă acorde în 
continuare abonament gratuit.

Zilele de concediu de odihna ue- 
efectuate în cursul anului 1972 se 
pot efectua şi în cursu! anului 1974.
7" TEODOR OPREAM 

jt, consilier juridic
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H O T A R iR E A
Comitetului Executiv ai Comitetului Centrai 
al Partidului Comunist Român cu privire la 

vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în Liberia, Argentina şi Guineea

Un sfert de veac fidel meseriei 
şi locului de muncă

(Urmare dia paq, I)
— — ---------- — —'
cede două ţări. Aceste înţelegeri şt 
acorduri prezintă, totodată, o maie 
importanţă pentru dezvoltarea rela
ţiilor României cu toate celelalte 
state din America Latină, care luptă 
pentru afirmarea nestînjenită a su
veranităţii şi Independenţei lor na
ţionale, pentru folósirea şl valorifi
carea bogăţiilor naţionale în folosul 
propriei dezvoltări, pentru instaura
rea unui spirit nou, de egalitate şi 
echitate, în raporturile internaţiona
le.

Comitetul Executiv apreciază ci 
vizita In Guineea, schimbul tovă
răşesc de păreri cu preşedintele Ah
med Sokon Toure, întilnirile cu ma
sele largi. In cadrul unor însufleţi
te adunări populare, precum şi Tra
tatul de prietenie şi cooperare, ce
lelalte înţelegeri şi convenţii în
cheiate marchează un moment de
osebit de Important în dezvoltarea 
pe o treaptă superioară a raportu
rilor de prietenie şi solidaritate mi
litantă Intre Partidul Comunist Ro
mân şi Partidul Democrat din Gui
neea, între ţările şi popoarele noas
tre, în Intensificarea raporturilor 
frăţeşti bilaterale de colaborare şi 
sprijin internaţionalist şi, totodată, 
în lupta generală pentru progres şi 
pace în lume, împotriva imperialis
mului, colonialismului şi neocolo- 
nialismului, a oricăror forme de do
minaţie şi asuprire.

Comitetul Executiv relevă că întîl- 
nirea tovarăşului Ni.colae Ceauşescu, 
în timpul vizitei In Guineea, cu to
varăşii Aristides Pereira, secretar 
general al Partidului African al In
dependenţei din Guineea-Bissau şi 
Insulele Capului Verde (P.A.I.G.C.), 
şi Luis Cabrai, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Guineea- 
Bissau, a prilejuit reafirmarea, pe 
pămînt african, a poziţiei consec
vente a României de sprijinire a 
noului stat independent, a tuturor 
popoarelor africane care luptă pen
tru lichidarea dominaţiei colonia
liste, pentru afirmarea deplină a 
dreptului lor la o viaţă liberă şi 
demnă. Conducătorii mişcării de 
eliberare din Guineea-Bissau au re
levat solidaritatea consecventă şi 
sprijinul multilateral pe care P.C.R., 
secretarul său general le acordă 
popoarelor angajate în lupta pen
tru libertate, pentru scuturarea ju
gului colonial.

Comitetul Executiv apreciază că 
întilnirile şi convorbirile tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei 
Elena Ceauşescu cu conducătorii 
unor partide comuniste, progresiste 
şi democratice, cu reprezentanţi al 
sindicatelor, ai unor organizaţii po
litice de masă şl obşteşti s-au în
scris ca o nouă şi însemnată con
tribuţie la dezvoltarea legăturilor 
de prietenie între poporul român 
$1 popoarele ţărilor respective, la 
întărirea forţelor progresiste, anti- 
imperiallste şi anticolonialiste.

Aprobind în unanimitate rezulta
tele vizitei, documentele semnate 
cu acest prilej, Comitetul Executiv 
trasează ca sarcină Consiliului de 
Miniştri, ministerelor şi organiza
ţiilor economice de resort să ia mă
surile ce se Impun, în vederea tre
cerii, fără întlrziere, la aplicarea în 
viaţă în cele mai bune condiţiuni 
a acordurilor şl înţelegerilor con
venite. Este necesar să se acţioneze 
cu fermitate pentru a se asigura 
maximă operativitate în aplicarea 
prevederilor înscrise în aceste' a- 
cordtiri şl înţelegeri, să se ia toate 
măsurile pentru buna pregătire a 
cadrelor necesare realizării operaţi
unilor de cooperare economică şi 
tehnioo-ştiinţifică stabilite cu sta
tele respective.

In scopul realizării unei mai 
strînse apropieri şi a unei mai bu
ne cunoaşteri reciproce a valorilor 
spirituale ale popoarelor noastre, 
Comitetul Executiv stabileşte ca 
Ministerul Educaţiei şi învăţămîn-

Semnalări-
răspunsuri

B, Ca urmare a sesizării cetăţe
nilor din comuna Tîrnava, între
prinderea de reţele electrice Sibiu, 
de comun «cord cu Consiliul popu
lar comunal, a stabilit ca aprinde
rea iluminatului public să se facă 
de la ora 19 la ora 6,30.

■  în urma cercetărilor s-a con
statat că intr-adevăr ospătarul Con
stantin Păcuraru de la restaurantul 
„împăratul Romanilor“ are o com
portate necivilizată şi nu se achită 
conştiincios de sarcinile de serviciu. 
Deoarece nu se află la prima aba
tere — a mai fost sancţionat in 
repetate rînduri cu penalizări la sa
lariu — conducerea Oficiului jude
ţean de turism a dispus mutarea 
disciplinară a lui C.P. într-o altă 
întreprindere.

H Ancheta întreprinsă de Direc
ţia sanitară Sibiu a stabilit că me
dicul Dorina Avram a plecat de la 
punctul sanitar Agîrbiciu înainte 
de terminarea programului de lu
cru fără a fi consultat cetăţenii ca
re aşteptau să fie văzuţi de medic.

Pentru abaterea comisă, Direcţia 
sanitară a judeţului Sibiu a dispus 
sancţionarea disciplinară a medicu
lui D.A. Forul competent omite în
să ca să ne comunice In ce constă 
sancţionarea respectivă.

Pentru prestarea unei mal bune 
asistente medicale în satele aparţi
nătoare comunei Axente Sever s-a 
stabilit un nou program de depla
sare a medicului. în aceste condi
ţii, consultaţiile medicale la punc
tul sanitar din Agîrbiciu se vor a- 
corda bisăptămînai,

V. ŞERB

tului, Consiliul Culturii şi Educaţiei 
Socialiste, Consiliul Naţional pen
tru Ştiinţă şl Tehnologie să între
prindă acţiuni care să ducă la in
tensificarea schimbului de cadre di
dactice şl studenţi, de cercetători, 
oameni de ştiinţă şi cultură, la pro
movarea de schimburi de lucrări 
literar-artistlce, de formaţiuni cul- 
tural-artlstlce etc.

Comitetul Executiv hotărăşte, 
totodată, să se Întreprindă tot ce 
este necesar pentru dezvoltarea co
laborării dintre Partidul Comunist 
Român şi partidele politice condu
cătoare din ţările vizitate, cu cele
lalte partide şi forţe progresiste, 
antiimperialiste din aceste tari — 
pornindu-se de la faptul că aceasta 
reprezintă o contribuţie de cea mai 
mare însemnătate la adîncirea ra
porturilor de prietenie dintre po
porul român şi popoarele respec
tive, la întărirea întregului front 
antiimperialist.

Comitetul Executiv recomandă 
Frontului Unităţii Socialiste, Uniu
nii Generale a Sindicatelor, Consi
liului Naţional al Femeilor, Uniu
nii Tineretului Comunist, celorlalte 
organizaţii de masă şi obşteşti din 
ţara noastră să adopte măsuri con
crete pentru extinderea legăturilor 
şi a schimburilor de experienţă cu 
organizaţiile similare din cele trei 
ţări vizitate.

întrunind adeziunea unanimă şi 
aprobarea entuziastă a întregului 
nostru popor, vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în Liberia, Ar
gentina, Guineea se înscrie ca o 
nouă şi remarcabilă contribuţie la 
dezvoltarea relaţiilor cu popoarele 
ţărilor vizitate, la afirmarea ideilor 
socialismului, la promovarea ţelu
rilor dezvoltării independente, pro
păşirii economice şi sociale a tu
turor naţiunilor, la intensificarea 
luptei antiimperialiste şi anticolonia
liste pentru instaurarea, unei lumi 
a păcii şi colaborării.

Prin întreaga sa desfăşurare, prin 
rezultatele obţinute, vizita repre
zintă o nouă şi elocventă mărturie 
a legăturii indisolubile între poli
tica internă şi externă a ţării noas
tre, confirmînd, o dată in plus, că 
justeţea şi caracterul constructiv al 
activităţii internaţionale a Româ
niei socialiste îşi au izvorul în 
succesele dobîndite în construcţia 
socialismului, în progresele reali
zate în dezvoltarea economico-so- 
cială a ţării şi în ridicarea nivelu
lui de trai al întregului popor. în 
lumina acestui adevăr fundamental, 
Comitetul Executiv adresează tutu
ror oamenilor muncii din patria 
noastră chemarea de a depune noi 
eforturi, de a acţiona cu pricepere 
şi hotărire pentru a dezvolta şi 
amplifica realizările obţinute, ast
fel ca anul celei de-a XXX-a ani
versări a eliberării ţării şi al Con
gresului al XI-lea al partidului să 
însemne anul unor noi şi strălucite 
succese pe calea edificării societă
ţii socialiste multilateral dezvoltate, 
a înfloririi continue a naţiunii 
noastre socialiste, pe calea amplifi
cării relaţiilor noastre internaţio
nale, a afirmării tot mai puternice 
a României într-o lume a păcii şi 
colaborării internaţionale.

S ín t o a m e n i p e n tr u  c a re  u z i
n a , c o le c t iv u l  d e  m u n c ă  in  r in -  
d u l  c ă ru ia  îş i  d e s fă şo a ră  a c t iv i 
ta te a  d e  z i  c u  z i  r e p r e z in tă  a  
d o u a  lo r  c a să , lo cu l u n d e -ş i  d e 
f in e s c  p le n a r  p e rso n a li ta te a , d e 
v e n in d  u t i l i  so c ia l in  c e l  m a i  
în a l t  g ra d . A d e se a , la  p r im a  
v e d e r e ,  s in te rn  te n ta ţ i  să - i  c a 
r a c te r iz ă m  p e  a c e ş tia , c o n fo rm  
u n e i v e c h i  z ic a le  „ o b işn u in ţa  
e s te  a  d o u a  n a tu ră “. D a r , p u 

te m  o a re  îm b r ă ţ i ş a  o a s tfe l  d e  
a f ir m a ţie  c in ă  în  d is c u ţ ie  a p a r  
se m e n i d e -a i  n o ş tr i ,  a l  c ă f’ur 
s ta g iu  In  p r o d u c ţ ie  ş i în  a c e la ş i  
loc  d e  m u n c ă  a t in g e  fru m o a sa  
c ifră  d e  25 a n i?  N u , p e n tr u  că, 
în a in te  d e  to a te ,  t r e b u ie  s ă - ţ i  
p la că  c e e a  c e  a i  în c e p u t  c în d v a ,  
ca  a p o i să  p o ţ i  c o n tin u a . Ş i  n u  
o r ic u m . U n  e x e m p lu  în  a c es t  
se n s  î l  c o n s t i tu ie  m u n c i to r u l  d e  
c a te g o r ie  sp e c ia lă  IO N  M A R G I-  
N E A N U , c o le g  d e - a l  n o s tru , c a 
re  in  a c e s t  a n  a  a d ă u g a t a n ilo r  
c e - i  p o a r tă  p e  u m e r i ,  în c ă  u -  
n u l — a l 4 8 -lea .

C a r te a  d e  v iz i t ă  a c o le g u lu i  
n o s tr u  o r e p r e z in tă  în să ş i  m u n 
c a  sa . I a tă - l  în  ip o s ta z a  în  c a re  
n e  e s te  n o u ă  a t î t  d e  c u n o sc u t:  
o m n ip r e z e n t  in  s e c ţie ,  in d ife r e n t  
d e  o ră  sa u  z i  d e  lu c ru , m e r e u  
la  d a to r ie  o r i  d e  c i te  o r i  i  s-a  
c e r u t  ş i  n u  n u m a i a tu n c i,  p e n 
tr u  a  p u te a  p ro d u c e  m a i  m u lt,  
m a i r e p e d e ,  m a i  b in e . L u c re a ză  
d e  m u l ţ i  a n i  la  sc u lă r ie ,  se c ţia  
c a re  c o n s t i tu ie  n e r v u l  v i t a l  a l  
în tr e p r in d e r i i  ş i  to to d a tă  c e l  m a i  
c o m p le x  m e c a n is m  a l  a c e s te ia .  
O  s lu je ş te  cu  p a s iu n e  ş i  d e v o 
ta m e n t .  D e  u n d e  s -a  n ă s c u t ş i

p in ă  u n d e  m e r g e  a c e a s tă  p a s iu 
n e , n e -o  d e s tă in u ie  c u  m o d e s tia  
c a r e - l  c a r a c te r iz e a z ă ,  a f ir m in d :  
„ P e n tru  m in e ,  I .P .A . S ib iu  în 
se a m n ă  to tu l.  S ín t  le g a t  d e  u z i 
n ă  ca  d e  f a m il ie “ . N u  e s te  g re u  
s ă - l  în ţe le g i  a f l în d  că  u n u l d in  
c e i  d o i  c o p ii  a i  să i lu c re a ză  a lă 
tu r i  d e  ta tă l  lu i  ş i . . .  t o t  la  s c u 
lă r ie . In  t im p  c e  u n u l d in  f o ş t i i  
lu i u c e n ic i, M a r tin  F i lk e r , a c 
tu a lm e n te  o m  d e  n ă d e jd e  a l  în 
tr e p r in d e r i i ,  n e  d e c la ra :  „Ion  
M ă rg in e a n u  e s te  o m u l d e  la  c a 
r e  a m  în v ă ţa t  m e s e r ie ,  d a r  m a i  
m u lt  d e c i t  a t î t ,  d e  la  c a re  a m  
în v ă ţa t  să  f iu  O M . M ă  m în d r e s c  
c u  f a p tu l  că  a m  a ju n s  să - i  f iu  
c o le g “.

A c tu a lm e n te ,  ca  o  r e c o m p e n 
să  a  p r ic e p e r i i  ş i h ă r n ic ie i  sa 
le , Io n  M ă rg in e a n u  a  fo s t  în s ă r 
c in a t  d e  c o n d u c e re a  s e c ţie i  s c u 
lă r ie  să  e x e c u te  c o n tro lu l  f in a l  
a l u n o r  S .D .V .-u r i la  u n a  d in  l i 
n i i le  a c e s te i  s e c ţi i . O n o u ă  ip o s 
ta z ă ,  o  n o u ă  r e sp o n s a b i li ta te .  
C a re , c u  s ig u ra n ţă , v a  f i  d u să  
la  b u n  s f ir ş i t  ş i  d e  a s tă  d a tă .

N . B L A G A
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In urma acţiunii de economisireamatern/or prime, 

materialelor, combustibilului şi energiei electrice

REZULTATELE INCÉI' SĂ SE CONTUREZE
Aşa după este bine cunoscut, hotărîrea conducerii de partid şi de 

stat privind mai buna gospodărire şi folosire a materiilor prime, ma
terialelor, combustibilului şi energiei electrice a declanşat, în toate 
unităţile economice, la toate nivelele şi locurile de muncă acţiuni 
de largă rezonanţă, cu adinei implicaţii economice pozitive. Măsurile 
luate precum şi cele care se vor naşte pe parcursul anului vizează, 
practic, întregul cîmp al problematicii producţiei, soldîndu-se cu 
economii de mare însemnătate.

Iată cîteva din multiplele rezultate înscrise în bilanţul activităţii 
colectivelor de salariaţi din întreprinderi relatate de către ing. SORIN 
D1CU, şeful grupei de control, gospodărire combustibil şi energie a 
Inspectoratului teritorial Sibiu pentru controlul gospodăririi fondu
rilor fixe, combustibililor, energiei şi verificarea instalaţiilor meca
nice sub presiune şi de ridicat.

H Cu ocazia mutării secţiei me
talurgice a întreprinderii „Indepen
denţa“ din Sibiu la sediul II, au 
fost înlocuite cuptoarele de uscat 
forme, care aveau arzătoare ne

omologate, cu cuptoare moderne cu 
un consum redus. Economia rezul
tată depăşeşte prevederile planifi
cate, atingînd circa 400 tone com
bustibil convenţional anual. Totoda-

La magazia de debitare a materialelor feroase de la „Independenţa* 
Sibiu, domneşte ordinea -  fapt care se râsfringe pozitiv asupra bunei 

organizări a producţiei

Foto : FRED NUSS

tă, cu acelaşi prilej — Ia oţelărie 
— prin înlocuirea arzătoarelor de 
uscat oale cu arzătoare omologate 
au' rezultat circa 200 tone combus
tibil convenţional economii.

■  In urma controalelor efectuate 
la I.P.A. Sibiu de către specialişti 
ai Inspectoratului împreună cu cel 
de la Centrul de cercetări şi pro
iectări gaz metan Mediaş s-a re
comandat schimbarea cuptoarelor 
de încălzit mijloace şl capete de 
arcuri lame. în prezent, la unitatea 
sibiană, se proiectează două noi ti
puri de cuptoare de aceeaşi desti
naţie, care să înlocuiască pe cele 
necorespunzătoare, arzătoarele fiind 
confecţionate la Centrul de cerce
tări şi proiectări gaz metan Me
diaş.

Toţ aici au mai fost înlocuite 
băile de săruri cu consumuri mari, 
cu nişte agregate care pe lîngă fap
tul că execută mai multe operaţii, 
funcţionează şi cu un consum de 
combustibil redus. * I.

Succes sibian 
la concursul televizat 
„Turneul emblemelor“

Organizat in cinstea celei de-a XXX-a aniversări a eliberării 
patriei şi a celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist 
Român, concursul „Turneul emblemelor“ a programat Joi seara, 
Ia TIrgu Mureş, confruntarea, în prima etapă, a reprezentanţilor 
judeţelor Alba, Bihor, Braşov şi Sibiu.

Dovedind o temeinică pregătire, echipajele judeţelor Bihor *1 
Sibiu au trecut cu bine probele concursului, calificlndu-sa pentru 
faza superioară a competiţiei.

Adresînd felicitări componenţilor formaţiei sibiene —- ing. 
Viorel Panican, căpitanul echipei, prof. Ioana Grigore, studenta 
Niculiţa Lupescu, laboranta Lia Mari« Bologa, elevul Vâsli* 
Făgărăşanu, studenta Doina Mutu şi strungarul Vasile Schiau — 
le urăm să reprezinte şi în continuare, cu cinste, emblema jude
ţului nostru.

O notă bună se cuvine şi suporterilor echipajului din Sibln, 
prezenţi Ia Tirgu Mureş, care au sprijinit, prin încurajările lor, 
drumul spre victorie a! slbîenilor.

Veşti de la 
corespondenţi

■  La întreprinderea „Textila* —- 
Cisnădie au intrat în funcţiune răz
boaiele automate „Gripper-axmin-
ster“ pe care se ţes covoare cu lă
ţimea între 1—4 m.

Primele probe tehnologice au fost 
trecute cu succes. La covoarele 
„Gripper-axminster*. într-un excep
ţional colorit, modelele apar relie
fate avînd în final aspectul unui 
veritabil covor oriental. Trebuie 
menţionat faptul că aceste covoare 
prezintă o mare durabilitate fiind 
astfel pregătite pentru o folosinţă 
îndelungată.

Noile războaie vor fi mînuite de 
ţesători cu o înaltă calificare deoa
rece ele solicită multă atenţie şi 
pricepere. (I. ANDREI).

■  Pentru numărul mate de abo

namente la revistele pioniereşti, Di
recţia judeţeană de poştă şi teleco
municaţii Sibiu a oferit pionierii«* 
din comuna Poplaca un aparat d* 
fotografiat. Unitatea de pionieri de 
la Şcoala generală din Poplaca se 
numără printre primele unităţi de 
pionieri din judeţul Sibiu care au 
obţinut remarcabile rezultate în a- 
ceastă acţiune. Cele 180 abonamen
te depăşesc cu mult numărul pionie
rilor din unitate, fapt ce demonstrea
ză că un pionier are două sau trei 
abonamente. Printre pionierii care 
au susţinut această activitate se nu
mără loan Birza, comandantul unită
ţii de pionieri, Virgil Sas, coman
dantul detaşamentului ciasei a VI*a B, 
Ana Surdu, comandanta detaşamen
tului clasei a VJI-a ş.a, (ŞTEFAN 
JINARU).

ftt

C onvorbire cu  Ion  Moţa« p r e şe d in te le  T r ib u n a lu lu i ju d eţean  

S ib iu , despre:

Rădăcinile actelor antisociale
RED. *— Vă rugăm, tovarăşe 

preşedinte, să caracterizaţi pe 
scurt fenomenul infracţional din 
1973 comparativ cu cel din (anul 
1972.

I. M. — La o privite retrospectivă 
sumară reţinem cu satisfacţie înscrie
rea unui evident curs descendent, 
numărul condamnaţilor definitiv scă- 
zînd cu 25 la sută. Această situaţie 
este şi mai evidentă în cazul in
fracţiunilor care vizează avutul ob
ştesc, unde starea infracţională a 
scăzut în anul 1973 cu 39 la sută, 
comparativ cu anul 1972. Cu regret 
trebuie, însă, să amintim că în a- 
nul trecut a crescut numărul in
fracţiunilor privitoare la înşelăciune, 
abuz de încredere, neglijenţă în 
serviciu.

RED. — Am dori să cunoaştem 
cauzele care au determinat re-

\

C ale liberă  produ cţiilo r reco rd
Dominanta în atmosfera de lucru 

de la Ferma nr. 1, pentru creşterea 
vacilor pentru lapte I.A.S. Dealul 
Ocnei o constituie hotărîrea cu care 
se acţionează pentru a da viaţă în- 
sufleţitoarelor obiective cuprinse în 
cuVîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la Conferinţa pe ţară a 
cadrelor de conducere din unităţile 
agricole de stat Şi cooperatiste, în 
documentele elaborate de acest pres
tigios forum. La nivelul conducerii, 
s-a organizat o consfătuire restrin- 
să oare a realizat o analiză critică 
a întregii activităţi desfăşurate. Pe 
această ăază s-a stabilit ce anume 
trebuie întreprins pentru ca în 
toate compartimentele să se obţină 
rezultate cit mai concludente. La 
nivel de organizaţie de bază s-a des
prins concluzia că, deşi s-au obţinut 
succese importante în transpunerea 
în viaţă a hotăririlor adunărilor ge
nerale şi a propunerilor făcute în 
cadrul dezbaterilor, (s-a reparat 
sistemul de alimentare cu apă, s-au 
luat măsuri ca vacile recordists şi 
proaspăt fătate să nu mai fie trimi
se în tabără, s-au îmbunătăţit lucră
rile pe păşune, s-a amenajat un 
dormitor cu tot confortul pentru se
zonieri etc.), s-a făcut încă puţin în 
ce priveşte generalizare* experien
ţei pozitive.

In fermă lucrează oameni cu o 
bogată experienţă. „Nişte oameni 
minunaţi — după expresia Ingine
rului Radu Neagoş, şefrfl ferme! — 
<M dragoste de eisteale, pstoepera

Secvenţe din amplul proces de transpunere în viaţă a 
obiectivelor stabilite la Conferinţa pe ţară a cadrelor de 
conducere din unităţile agricole de stat şi cooperatiste

şi mîini de aur*. Să-l luăm de pildă 
pe comunistul Simion Drăgan. în 
cei 11 ani de cînd lucrează în fer
mă a realizat o producţie de 800 000 
litri lapte. In anul trecut de la Io
tul de vaci pe care îl axe în primi
re a realizat o producţie medie de 
5 088 litri pe cap de vacă furajată. 
Sau cazul lui Kondrat Gadelmaer. A 
împlinit 17 ani de cînd lucrează in 
fermă. în această perioadă a reali
zat 1 100 000 litri lapte. Producţia 
realizată în anul trecut a fost de 
5 082 litri pe cap de vacă.

Ce s-a făcut pentru generalizarea 
acestei experienţe? „Trebuie să re
cunoaştem — prea puţin, afirmă Lu
ca Arcadiu, secretarul organizaţiei 
de bază. Nu avem nici o justifica
re pentru faptul că în fermă sínt în- 
grijtori mulgători cu rezultate sub
mediocre. Ba, mai mult, sínt încă 
frecvente cazurile de indisciplină*.

Am încercat să stabilim dacă nu 
cumva diferenţierea este influenţară 
de calitatea animalelor. „Nu, răs
punde inginerul Radu Neagoş. Fer
ma deţine un efectiv de 1 060 tau
rine din rasa „Holstein", din care 
590 — matcă. în rîndurile efectivu
lui avem patru vaci (la a doua lac- 
taţie, dec! neajunse la deplina matu
ritate) cer» dan-o producţie da pes

te 6 000 litri şi alte 43 cu o pro
ducţie de peste 5 500. Toate anima
lele sínt bune. Furajele sínt aceleaşi. 
Soarta producţiei e hotărîtă de oa
meni“.

Dezbaterile au reliefat receptivita
tea colectivului Ia chemările orga
nizaţiei de bază, ale conducerii fer
mei. Iată un exemplu. La data de 5 
ianuarie a.c., la ora 7,30 au sosit 
în gară 16 vagoane cu 183 taurine. 
Animalele se aflau pe drum de 8 
zile. Erau obosite, neliniştite. Des
cărcarea trebuia să se facă rapid şi 
iu cea mai deplină ordine. A fost 
mobilizat întreg colectivul. Acţiunea 
a început Ia 7,30. La ora 11 anima
lele se aflau în grajduri, iar camioa
nele cu oare au fost transportate de 
la gară — spălate.

Acest exemplu, ca şl altele, de
monstrează că atunci cind în faţa 
colectivului se pun sarcini concre
te acesta răspunde. Din păcate nu 
toţi cei 46 membri ai colectivului 
răspund la fel. Se pare că prezenţa 
bufetului in Imediata apropiere a 
locului de muncă diminuează rezul
tatele. Să dăm un caz concret: Au
rel Strofe. Lucrează foarte bine, e 
foarte priceput, e harnic-,.. cind e 
treaz. în rest, trebuie să-I Înlocuias
că so«*, . ,

S-au jalonat şi alte căi de creşte
re a eficienţei economice, în docu
mente se subliniază că: „întreprin
derile agricole de stat trebuie să 
realizeze o creştere mai rapidă a e- 
fectivelor de animale, îndeosebi de 
bovine, ajungînd la cel puţin 70 bo
vine pe suta de ha. In acest scop, 
ele trebuie să organizeze mai bine 
munca în zootehnie, sistemul de fu
rajare, să folosească mai intensiv 
pajiştile". Cei prezenţi au apreciat 
că se acţionează cu multă fermita
te pentru sporirea producţiilor pe 
suprafeţele destinate culturilor fu* 
rajere. S-au încheiat acţiunile de 
fertilizare a celor 50 ha destinate 
pentru lucernă.

S-au reliefat şi alte aspecte. în 
anul trecut unele lucrări pe păşune 
s-au făcut superficial. întregul co
lectiv s-a angajat pentru înlătura
rea deficientelor.

în unanimitate cei prezenţi s-au 
declarat de acord că în spatele ci
frelor globale se ascund mari rezer
ve. „Anul acesta ne-a,m propus ca 
fiecare metru pătrat de teren să fie 
mai bine gospodărit. Nu vom admi
te greşuri, suprafeţe cit de mici ne
productive*, spune şeful fermei.

Iar realizările din primele 2 luni 
ale acestui an (depăşirea sarcinilor 
planificate) certifică maturitatea u- 
nuî colectiv angajat plenar în lupta 
pentru mai bine, mai mult, mai efi
cient.

L F1ÍSCHIN

strtngerea numerică a inîracto- 
rilor.

I.M. — Transpunerea în viaţă a 
vastului program de edificare a so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate, creşterea nivelului de trai 
material şi spiritual al cetăţenilor, 
adîncirea democraţiei socialiste, in
tensificarea rolului educativ al opi
niei publice sínt factorii principali 
care au determinat restringerea sfe
rei de manifestări antisociale, a în
călcării legii, a abaterilor de la prin
cipiul eticii şi echităţii socialiste. 
Dintre alţi factori care au ajutat la 
diminuarea stării infracţionale, pu
tem aminti efortul susţinut al juriş
tilor pe linia intensificării activităţii 
de prevenire şi combatere a acestor 
manifestări, precum şi un mai mare 
sprijin acordat de organele obşteşti.

Un rol mare în activitatea de pre
venire, şi care s-a dovedit în prac
tică a fi deosebit de eficient, l-au a* 
vut procesele judecate la locul co
miterii infracţiunilor, în mijlocul co
lectivelor de muncă unde au avut 
Ioc abaterile respective. Noua le
gislaţie, modificările, recent aduse 
prin aplicarea art. 18/1 Cod penal, 
modificarea adusă Legii 59/1968 şi-au 
arătat şi ele utilitatea practică, eil- 
berlnd din sarcina tribunalului o 
serie de procese cu o mai mică im
portantă.

RED. — Deşi numărul condam
naţilor definitiv a scăzut, cuan
tumul prejudiciului cauzat avutu
lui obştesc a crescut, de ce?

I. M. — Această stare de lucruri 
se datorează unor cauze multiple, 
în primul rind aş arăta că unii in
fractori au acţionat timp îndelungat 
fără a fi depistaţi şi traşi la răspun
dere în timp util pentru faptele cau
zatoare de prejudiciu, fie intenţio
nate, fie ca o consecinţă a încom- 
petenţe! profesionale, a nepăsării sau 
a superficialităţii în îndeplinirea 
sarcinilor de serviciu.

Un exemplu pentru acest aspect 
îî găsim în procesul penal în care 
inculpatul Ion Stanovici este con
damnat la opt ani închisoare pentru 
o delapidare în valoare de 133 803 
Ieî. Depistarea din timp, seriozitate» 
controalelor efectuate ar fi dus la e- 
vitarea unor astfel de aspecte, ta 
d im in tt area pagubei or.

RED. — Corn mofivaţi multi
plele cazuri de recidivă?

Í. M. — Recidiva sau recăderea 
la înfracţionalitate are o mare sem
nificaţie socială şl penală, Intrucît 
prin aceasta se dovedeşte, pe de o 
parte, că pedeapsa aplicată pentru 
infracţiunea anterioară nu şi-a pro
dus efectul, iar pe de altă parte, că 
infractorul prezintă o periculozitate 
socială deosebită. Persistenţa acestui 
(esőmen se «xoiioS (9 prin menţi

nerea In conştiinţa oamenilor S 
mentalităţilor şi deprinderilor- retre- 
gnade, formate In condiţiile ortnduî- 
rii anterioare, în nejusta individua
lizare a pedepsei. Sub alt aspect s* 
remarcă, uneori, carenţe in activita
tea organelor chemate să realizeze 
aplicarea $i executarea pedepselor 
în strictă concordanţă cu principiile 
penale socialiste, gradul de înapoie
re a conştiinţei Infractorului, eare-i 
face refractar la influenţele educa
tive exercitate asupra lui în cadru! 
locurilor de deţinere.

RED. — Infracţionalitatea este 
In esenţa ei un fenomen su
biectiv care poate fi însă favori
zat de anume situaţii, annme stări 
de lucruri. Despre aceste „surse" 
particulare şi despre combaterea 
lor am vrea să ne vorbiţi tn În
cheiere.

X. M. — O primă „sursă" de feno
mene antisociale o constituie po
luarea de măsuri prompte din partea 
unor conducători de unităţi pentru 
ţinerea unor evidenţe reale, precum 
şi asigurarea unei paze exigente pri
vitoare la apărarea bunurilor ob
şteşti. O altă cauză aîfrti lipsa unui 
control eficient şi permanent al ges
tionarilor, sau angajarea şi menţine
rea In această funcţie a unor ele
mente necorespunzătoare din punct 
de vedere profesional sau legal. Me
rită să mai amintim şi neefectuarea 
la timp a inventarelor, efectuarea 
ior cu superficialitate, fapt care fa
vorizează sustrageri importante din 
avutul obştesc, în special în secto
rul circulaţiei mărfurilor ,şi coopera- 
raţiei de consum.

Factorul principal al genezei in
fracţiunii îl constituie, însă, conşti
inţa retrogradă a unor persoane tri
butare mentalităţii vechi, purtînd în 
ei tendinţa de realizare a unor veni
turi fără muncă, prin ocolirea mun
cii cinstite $î a disciplinei muncii.

Pentru prevenirea acestor mani
festări este nevoie de o creştere ca
litativă a muncii celor chemaţi să 
controleze activitatea tuturor sala
riaţilor, trebuie să se aleagă eu 
mai multă grijă cadrele care vor fi 
încadrate în funcţia de gestionar, să 
se asigure o pază mai vigilentă.

_Ca o necesitate imediată si de lar
gă desfăşurare apare combaterea ca 
fermitate a fenomenelor de căpătu
ială, de înavuţire personală, forma
rea opiniei publice şi educarea ma
selor pentru a se Interveni ferm. 
imediat cînd apar astfel de manife
stări. Se cere ca fiecare cetăţean, 
fiecare factor de răspundere să mun
cească neobosit pentru epurarea 
mentalităţilor vechi, rămăşiţe ale u- 
nui trecut de tristă memorie.
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Dezbaterile din ca
0. N. U. pentru decolonizare

Washington 15 — C oresp o n de ni uî
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te: Necesitatea urgentă a transpu
nerii integrale în viată a prevederi
lor Declaraţiei asupra acordării inde
pendenţei tuturor ţarilor şi popoare
lor coloniale, încetarea imediată a 
războaielor coloniale duse de Portu
galia în Angola şi Mozamfoie, pre
cum şi a actelor de agresiune co
mise. contra statului independent 
Guineea-Bissau, încetarea livrărilor 
de armament şi muniţii regimului 
din Lisabona de către anumite pu
terii ale N.A.T.O. — acestea sínt 
punctele majore de referinţă ale 
dezbaterilor din cadrul Comitetului

Naţiunilor Unite pentru decoloniza
re.

Reprezentantul Afganistanului, Mir 
Abdul Wahab Siddiq, a lansat un 
apel către to-ate popoarele lumii să-şi 
intensifice acţiunile de solidaritate 
cu lupta acestora, să-şi sporească 
ajutorul politic, moral şi material 
acordat lor.

Knud-Arne Éltesen, reprezentantul 
Danemarcei, deplorând continuarea 
de către Portugalia a războaielor sa
le coloniale în Africa Australă, s-a 
pronunţat în favoarea întreprinderii 
unei anchete exhaustive, de către 
Comisia de anchetă a adunării ge
nerale a O.N.U., în chestiunea ma-

încheierea lucrărilor 
Comisiei O.N.U. pentru

populafîe
New York 15 — Corespondentul 

Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te: Vineri după-asnîază, s-eu înche
iat lucrările celei de-« treia sesiuni 
extraordinare a Comisiei populaţiei 
a O.N.U. }

Pe agenda acestei sesiuni, care a 
avut ioc la sediul Naţiunilor Unite 
din New York, au figurat proble
me legate de organizarea şi desfă
şurarea lucrărilor viitoarei Conferin
ţe mondiale a populaţiei, care va 
avea loc ia Bucureşti, în luna august 
a.c.

Delegaţiile celor 27 de ţări mem
bre ale comisiei au dezbătui, în 
principal, proiectele rapoartelor ce 
vor fi înaintate guvernelor tuturor 
statelor şi supuse ulterior atenţiei 
şi aprobării Conferinţei de 3a Bucu
reşti. Dintre acestea, proiectul pla
nului mondial de acţiune în dome
niul populaţiei * format obiectivul

principal al 'dezbaterilor sesiunii 
extraordinare a comisiei. Acest do
cument este conceput sub forma vi
nei serii de recomandări şi tratează 
problematic» complexă a populaţiei
în contextul şi ca pante integrantă a 
strategiei generale a dezvoltării, e-
ccmomiee şi sociale internaţionale.

Drept concluzii generale ale dez
baterilor, au fost evidenţiate abor
darea problemelor populaţiei într-o 
strânsă interdependenţă cu , chestiu
nile dezvoltării şi sublinierea impe
rativului respectării stricte a suve
ranităţii statelor in orice acţiune de 
cooperare internaţională în domeniul 
elaborării şi aplicării politicilor de
mografice.

Sesiunea extraordinară a comisiei 
populaţiei reprezintă ultima mare 
reuniune înterniaţioraală în materie, 
înaintea Conferinţei mondiale a po
pulaţiei de la Bucureşti.

sacrelor comise de armatele colo
nialiştilor în Mozambic.

Reprezentantul Iranului, Mehdi 
Ehsassi, a cerut ca ţările din N.A.T.O. 
care furnizează armament Portuga
liei să renunţe la astfel de acţiuni.

Ivan Gavrilov, reprezentantul Bul
gariei, a subliniat că ignorarea de 
către regimul de ia Lisabona a 're
zoluţiilor şi hotărârilor O.N.U. pri
vitoare la teritoriile coloniale, pre
cum şi a prevederilor Cartei Naţiu
nilor Unite, trebuie să determine 
„Comitetul celor 24“ să ceară Con
siliului de Securitate să impună Por
tugaliei sancţiuni obligatorii pentru 
a o determina să pună capăt războa
ielor coloniale.

Aliou Traore, reprezentantul Re
publicii Mali, a condamnat monstru
oasa coaliţie formată din Portugalia 
cu Africa de Sud şi Rhodesia în 
scopul de a perpetua dominaţia co
lonialiştilor şi rasiştilor în anumite 
ţări şi teritorii ale Africii. Vorbito
rul a sprijinit propunerea de a se 
adopta sancţiuni exemplare contra 
Portugaliei.

TÄßllE SOCIALISTE
Berlin — Corespondentul Ager- 

pres, C. Varvara, transmite: Institu
tul de cercetare a metalelor nefe
roase din Freiberg a împlinit de cu
rând 25 de ani O aniversare oare a 
prilejuit o trecere în revistă a unui 
drum scurt în timp, dar rodnic în 
rezultate.

Cercetările vizează, înainta de 
toate, extracţia de materiale nefe
roase şi prelucrarea acestora. Sar
cina primordială a celor 650 de oa
meni de ştiinţă, tehnicieni şi munci
tori de înaltă calificare este folosi
rea materiilor, prime autohtone. 
Printre altele, ei au efectuat cerce
tări pentru recuperarea sulfatului de 
aluminiu din silieaţii de aluminiu. 
In acest sens, inginerii din Freiberg 
au elaborat o tehnologie simplă şi 
do o înaltă eficienţă .economică.

Activitatea de cercetare şi elabo
rare s-a concentrat în ultimii ani 
asupra metalelor nobile, aluimniu- 
lui, cuprului şi aliajelor acestora.

Alte succese ale colectivului de 
la Freiberg sínt procedeele de ana

liză şi raţionaMzsare a proceselor de 
producţie şi fabricarea de agregate 
speciale.

Phenian — R.P.D. Coreeană a spe
nt, în ultimii trei ani, producţia in
dustrială cu 60 la sută, în 1973 obţi- 
nind o creştere de 19 la sută, com
parativ cu anul precedent. In prí
mül trei ani ai actualului plan şese- 
nal 1971—1976, sectorul construcţii
lor de maşini a îmbogăţit sortimen
tul de instalaţii pentru automatiza
re şi maşini-unelte.

In comparaţie cu 1930, producţia 
de tractoare a crescut de opt ori, 
iar cea de autocamioane de trei orL 
Industria constructoare de maşini 
realizează, între altele, generatoare 
de 50 000 kilowaţi, transformatoare 
de mare capacitate si nave cu un 
deplasament de 10 000 tone. In ulti
mii trei ani, in R.P.D. Coreeană eu 
fost realizate peste 13 500 diverse 
obiective industriale, cutn ar fi, de 
exemplu, uzine metalurgice, de în
grăşăminte minerale, fabrici textile, 
mine şi puţuri petroliere.

Şedinţa Comitetului 
special al O.N.U. pentru 

definirea agresiunii
Washington 15 — Corespondentul 

Agerpres, C, Alexandroaie, transmi
te: Comitetul special al O.N.U. pen
tru definirea agresiunii, aflat în cea 
de-a şaptea sesiune, a hotărît for
marea unui grup de lucru, din care 
fac parte toate cele 35 de state 
membre ale comitetului, inclusiv 
România, precum şi a unui grup de 
contact, însărcinat cu redactarea fi
nală a paragrafelor proiectului de
finitiv al definiţiei agresiunii, ce va 
fi supus aprobării Advinării Genera
le a O.N.U.

Din grupul de contact fac parte

opt state, intre care şi România.
In cadrul lucrărilor celor şase se

siuni precedente au fost redactate 
, marea majoritate a articolelor defi
niţiei agresiuni, care includ nume
roase amendamente şi propuneri ro
mâneşti. Se speră ca în această se
siune să se termine redactarea de
finiţiei.

întrevedere

E V E N IM E N T U L  P E 1
#  CANCELARUL AUSTRIEI, 

BRUNO KREISKY aflat într-o vi
zită în Israel, în. fruntea unei 
delegaţii a Internaţionalei So
cialiste, a conferit cu premierul 
Goîda Meir asupra căutărilor în 
vederea unei reglementări poli
tice în Orientul Apropiat.

mentül în oare decola. Dintre cei 
96 pasageri şi patru membri si 
echipajului, 46 şi-au pierdut via
ta, în incendiul care s-a declan
şat în momentul prăbuşirii.

late aparate pentru explorarea 
spaţiului cosmic.

•  CONSILIUL N.A.T.O. s-a
întrunit, joi, la Bruxelles, pen
tru a examina stadiul actual al 
legăturilor dintre ţările mem
bre ale alianţei $1 evoluţia re
laţiilor Est-Vest.

Franţa, care a contestat uti
litatea acestui gen de reuniuni 
a fost reprezentată doar de am
basadorul său la N.A.T.O.

•  REGELE BAUDOUIN l-a pri
mit, vineri după-amiază, pe Re- 
naat van Elslande, fost ministru 
de externe în cabinetul demi- 
sionar, pe care l-a însărcinat să-i 
prezinte, pînă marţi, 19 martie, 
un raport asupra condiţiilor în 
care ar putea fi constituit un 
nou guvern, după alegerile le
gislative de duminica trecută. 
Renaat van Elslande a acceptat 
această misiune.

O MINISTRUL ISRAELIAN AL 
FINANŢELOR, Pinhas Sapir, a 
prezentat joi, spre aprobare, 
parlamentului proiectul noului 
buget israelian pe exerciţiul 
1974—1975.

Totalul bugetului se ridică la 
35 miliarde lire israeliene (8,3 
miliarde dolari), nivel conside
rabil superior faţă de cel pre
văzut de exerciţiul financiar pre
cedent şi care era de 16,2 mili
arde lire israeliene (3,8 miliarde 
dolari).

•  GUVERNUL JAPONEZ a
hotărît să îngheţe preturile Sa 
50 da produse industriale şî da 
larg consum, într-o încercare de 
a preveni accentuarea spiralei 
inflaţioniste odată cu sporirea 
preţurilor Ia petrol şi produse 
derivate din petrol. Decizia va 
intra în vigoare simultan cu 
noua majorare a preţurilor I« 
petrol, care va fi anunţată în 
următoarele zile.

•  BALANŢA COMERCIALĂ 
A MARII BRITANII a înregis
trat, anul trecut, deficitul record 
de 1 470 milioane lire sterline, 
faţă de excedentele de 69 mi
lioane lire, în 1972, şi de 1067 
milioane lire, în 1971.

•  AGENŢIA PARS INFOR
MEAZĂ că un avion de tip Ca
ravelle, aparţinând companiei 
daneze „Sterling ' Airways“, s-a 
prăbuşit, vineri, pe aeroportul 
Mehrabad din Teheran, în »o*

•  CEL MAI MARE REACTOR 
FRANCEZ DE 250 MW al cărui 
cost se ridică la 500 milioane 
franci, a început să producă 
energie la întreaga sa capaci
tate.

•  LA 14 MARTIE, IN UNIU
NEA SOVIETICĂ a fost lansat 
satelitul artificial al Pământului 
,.Cosmos-635", anunţă agenţia 
TASS. Ea bordul Iui sínt insta-

0  LA. LENINVAUOŞ, ÍN R.P. 
UNGARĂ, se află în plină des
făşurare lucrările de construcţia 
a trei noi obiective industriale, 
strâns legate din punct de vede
re tehnologic. Este vorba de_ o 
rafinărie de petrol, ale cărei in
stalaţii se vor întinde pe o su
prafaţă de aproape 300 de hec
tare, cu o capacitate de _prelu
crare anuală de trei milioana 
tone ţiţei, o fabrică de uleiuri 
şi benzină, amplasată în imedia
ta vecinătate a rafinăriei, şi o 
centrală electrică cu capacitatea 
de 2 00Ö megawaţi. Caracteristic 
este faptul că fabrica de uleiuri 
şi centrala electrică vor primi 
materia primă si combustibilii] 
necesar funcţionării, direct de 
la noua rafinărie.

între miniştrii 
de externe ai

Franţei şi Itaiiei
Roma 15 (Agerpres). — Ministrul 

de externe al Franţei, Michel Jo- 
bert, aflat intr-o vizită în Italia, a 
avut vineri o întrevedere cu omo
logul său Aldo M oto. C u  acest pri
lej, au fost discutate probleme ale 
relaţiilor bilaterale, precum şi di
ferite aspecte ale situaţiei interna
ţionale. Agenţia France Presse re
levă că, printre altele, cei doi mi
niştri de externe au făcut un schimb 
de păreri astipra viitoarei sesiuni 
extraordinare a O.N.U. consacrată 
problemelor energiei, materiilor pri
me şi dezvoltării.

Tirana — In R. P. Albania a în
ceput construirea unei căi ferate 
care va lega oraşul Fier de looaliSs- 
tea Ballsh. Noul obiectiv se înscrie 
pe linia acţiunilor de extindere ra
pidă a căilor de transport, potrivit 
cerinţelor în creştere impuse de dez
voltarea economiei naţionale.

Avîndu-se în vedere succesele 
deosebite obţinute de brigăzile de 
tineri voluntari în realizarea unor 
obiective asemănătoare, cum a fost, 
de pildă, construirea importantului 
drum feroviar Elbasan—Prrenjas, 
recent dat în exploatare, conduce
rea de partid şi de stat a adresat 
tineretului un apel de a participa, 
voluntar, ia lucrările de construcţie 
ale noii căi ferate. Sute de tineri 
voluntari din 15 districte ale ţârii 
au răspuns la apel prezentîndu-se 
pe şantierele diferitelor tronsoane 
ale construcţiei, rezultatele muncii 
lor fiind, încă de pe acum, foarte 
valoroase.

A lcătu irea noului 
guvern  italian

Roma 15 (Agerpres). — Premierul 
desemnat al Italiei, Mariano Rumor, 
a prezentat, joi seara, preşedintelui 
Giovanni Leone lista completă a nou
lui cabinet, format din 25 de mem
bri, reprezentând partidele democrat- 
creştin, socialist şi socialist-demo
cratic. Alcătuirea noii formule tri
partite, cuprinzînd 15 miniştri de- 
moerat-creştini, şase socialişti şi pa
tru socialişti-democratici, pune capăt 
crizei guvernamentale declanşate la 
2 martie prin hotărârea republicani
lor de a părăsi cabinetul.

In linii mari, remarcă observato
rii politici, noul guvern se prezintă 
ca şi precedentul, singurele schim

bări notabile fiind cele din conduce
rea Ministerulu i Trezoreriei, car a
şi-o va asuma Emilio Colombo (de- 
moicrat-creştin), a Ministerului da 
Finanţe, încredinţată Iui Mario Ta- 
nassi (socialist-demopratic), şi a Mi
nisterului Apărării, oare va reveni 
lui Glulio Andreotti (demoerat-creş* 
tin).

In celelalte posturi importante dia 
guvern au rămas vechii titulari* 
Aldo Moro fiind în continuare mi
nistru de externe, iar Antonio Gio- 
litti — ministrul bugetului, fapt in
terpretat de observatorii politici din 
Roma ca o dovadă a intenţiilor pal
mierului de a-şi menţine linia sa po
litică.

D em iterea şefului 
statului m ajor 

al arm atei portugheze
Lisabona 15 (Agerpres). — Criza 

* cu care este confruntată de aproa
pe trei săptămîni Portugalia a cu
noscut, joi, un nou episod. Printr-un 
decret guvernamental, generalul 
Francisco Costa e Gomes, şeful sta
tului 'major al armatei, şi generalul 
Antonio de Spinola, adjunct al şe
fului de stat major, au fost. desăr
cinaţi din funcţiile lor. Demiterea . 
acestor doi generali, care ocupau 
funcţiile cele mai înalte din ar
mata portugheză, are loc pe 
fundalul unei tensiuni tot. mai pro
nunţate, declanşate prin apariţia. Iu 
22 februarie, a unei cărţi a genera
lului Spinola, in care' se arată că \

un război ca cel purtat de Portuga
lia pentru menţinerea teritoriilor 
din Africa, aflate sub dominaţie co
lonialistă,  ̂ nu poate f i cîştigat.

Agenţiile France Presse si Asser 
ciated Press au informat, ps de al
tă parte, citind surse bine informa
te, că staTea de urgenţă — in vigoa
re'între 8 si 12 martie — a fost din. 
nou instituită, joi, toţi militarii fiind 
consemnaţi in cazărmile lor. Potri
vit surselor citate, aceasta dovedeş
te „că situaţia nu a redevenit încă’ 
normală şi că guvernul se străduieş
te să evite sau să prevină tulburări
le".
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Vechimea neîntreruptă î n  aceeaşi 
unitate, factor esenţial î n  obţinerea

unor avantaje (II)
Odată oa «p'Zoarea H.C.NÍ. RJ. 

&14/ÍS68 s-a staMii că cei oare au 
vechime neîntreruptă în aceeaşi u- 
râtate vor beneficia de anumite spo
ruri, calculate în funcţie de această 
vechime. Astfel, tn anexa VII din 
hotărârea de maS sus. se prevede că 
„angajaţii care au vechime neîntre
ruptă în aceeaşi unitate beneficiază 
de un spor care se calculează Ia sa
lariul tarifar î» următoarele pro
cente:

Tranşe de vechime 
neîntreruptă

CoteTe din. 
salariul 
tarifar

— între 5—10 ani. a 3 la sută
— între 10—15 ani 5 la sută
— între 15—20 ani . 7 la sută
— peste 20 ani . 10 la sulă

Sporul se plăteşte cu începere de 
ia 1 ale lunii următoare aceleia în 
care s-a născut dreptul la acele co
ta.

Vechimea neîntreruptă în aceeaşi 
unitate se ane în vedere şî la păs
trarea treptei sau gradaţiei de sala
rizare în cazul trecerii de la o li
mitate la alta.

Facem precizarea că pentru mem
brii cooperaţiei meşteşugăreşti nu se 
va cere „transfer". în carnetul de 
muncă se va înscrie „încetat activi
tatea de cooperator în condiţiile 
art. 10 din Legea nr. 1/1970" sau 
exclus din cooperativă — după caz. 
Persoanele încadrate în muncă — 
in sensul Codului muncii — nu se 
transferă în activitatea de „coope
rator1', ci se încadrează prin „coop
tare“ în cooperativele meşteşugă
reşti.

Acordarea transferului • (indiferent 
de natura Tui) ulterior plecării sa
lariatului din unitate prin desface
rea contractului de muncă este in
terzisă. In anumite cazuri, cu totul 
deosebite, forul tutelar va putea dis
pune acordarea ulterioară a transfe
rului Ia cerere dacă va constata că 
acesta a fost initial refuzat nejusti
ficat de conducerea unităţii respecti
ve şi dacă angajatul a sesizat forul

tutelar despre acel refuz înainte de 
a proceda la desface,rea contractului 
de muncă.

Orice întrerupere a vechimii în 
aceeaşi unitate va duce ia pierde
rea sporurilor arătate mai sus, per
soana respectivă trebuind să aştep
te din nou ani de zile pentru redo
bândirea acestor drepturi. Nu puţine 
sínt scrisorile sosite la redacţie prin 
care unii salariaţi" reclamă pierderea 
sporului de continuitate, uitînd în
să un lucru esenţial şi anume că a- 
ceasta este consecinţa pripelii sau 
a ignorării dispoziţiilor legale.

Reducîndu-se fluctuaţiile vor avea 
de cîştigat . atît unităţile cit şi sala
riaţii. . în acest sens este necesar ca 
organele de conducere din unităţi, 

■ comitetele sindicatelor să prelucre
ze cu toţi;salariaţii toate actele nor
mative care prevăd drepturile şi o-
U  7 ! I  t C 7 —.  -  A  A M A 1 ». V tv iA IA  + jA :  r tbligăţiile persoanelor încadrate m 
muncă.
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întreprinderea de utilaje .şi piese 
schimb Sibiu

angajează următoarele categorii 'de salariaţii

— strungari — categoriile 1—6
— electricieni întreţinere — categoriile 3—6
— bobinatori — categoriile 4—6

muncitori necalificaţi pentru calificare în me
seria de strungar.

— merceolog principal pe bază 'de concurs

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12/1971 şi H.C.M. nr. 2 105/1969.

Informaţii suplimentare se 'dau la biroul personal- 
învăţămînt-salarîzare, telefon 3 17 75.

Grupul şcolar M.I.U. Sibiu
cu sediul în str. Dealului nr. 4$ 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 achizitor

Angajarea se face cu respectarea Legii nr. 12/1971, 
iar salarizarea conform H.C.M. 2841/1968 şi 890/1973.

întreprinderea „M ătasea roşie“ 
Cisnădie

ANGAJEAZĂ URGENT:
prin concurs sau transfer, în condiţiile Legii nr. 12/1971 

— 1 diriginte de şantier
Relaţii suplimentare la sediul unităţii din Cisnădie, 

str. Armata roşie nr. 20.

întreprinderea de piese 
auto Sibiu

recrutează candidaţi pentru următoarele cursuri de 
calificare:

— curs de specializare postliceal — în meseria dc 
strungar

— curs de calificare în meseria de strungar 
absolvenţi de şcoală generală, cu vîrsta peste 17 ani

Informaţii suplimentare se dau la sediul întreprinde
rii, str. Sevastopol nr. 8, Sibiu, serviciul personai-învă- 
ţămînt-salarizare, telefon 2 34 90, interior 1 22.

cu

Mica putfliciiaie
VÎND 12 familii! albine Dadan- 

blatt. Sibiu, str. Cemei 11.
VÎND garaj metalic, demontabil. 

Sibiu, str. Alecu Russo nr. 19.

apartament 5, Sibiu, Sasu, prin 
schimb apartament similar, variante» 
Informaţii orele 17—19.

VÎND motocicletă Simson, cu ataş. 
Str. Axente Sever 18.

VÎND recamier, pat-masă, gea
mantan, cărucior, gheţar, felderă. 
Piaţa Republicii 3, etaj. Pop.

TINERI căsătoriţi căutăm cameră 
spre închiriere. Adresaţi Achîm Du
mitru, întreprinderea „13 Decem
brie“, sector încălţăminte.

, VÎND apartament, trei , camere, 
bucătărie, cămară, antreu, verandă, 
grădină, str. Patrioţilor 22. Adresaţi 
str. Gen. Magheru 52, Finghiş.

Pentru, asistenţa medicală acorda
tă mulţumesc Dr. Păunescu Eugen, 
Dr. Ţuţurugă, Dr. Hozan, asistent 
Georgescu, soréi Franca, şoierului 
Crişca.

BUCUR VASILE

VÎND apartament, contort I, două 
camere cartierul Ştrand, bloc B 1,

CAUT asociat construcţie. Infor
maţii str. Zidului 1, Scherer, orele 
16—19,
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